Atualizada em 08/08/2013

ÍNDICE

A	nexo	o I - Relação Nacional de Medicamentos do Componente Basico da Assistência Farmaceutica	15
1	1	ADJUVANTES CIRÚRGICOS	15
	1.1	SUBSTÂNCIAS VISCOELÁSTICAS	15
2	1	ADRENÉRGICOS INALATÓRIOS	15
	2.1	AGONISTAS SELETIVOS DOS RECEPTORES BETA 2 ADRENÉRGICOS	15
3		ADSORVENTES INTESTINAIS	16
	3.1	PREPARAÇÕES COM CARVÃO	16
4	1	AGENTES ANTIADRENÉRGICOS DE AÇÃO PERIFÉRICA	16
	4.1	ANTAGONISTAS DOS RECEPTORES ALFA-ADRENÉRGICOS	16
5	1	AGENTES ANTICOLINÉRGICOS	16
	5.1	AMINAS TERCIÁRIAS	16
6	1	AGENTES ANTINEMATOIDES	16
	6.1	DERIVADOS DO BENZIMIDAZOL	16
	6.2	2 AVERMECTINAS	17
7	1	AGENTES ANTITROMBÓTICOS	17
	7.1		
	7.2	GRUPO DA HEPARINA	17
	7.3	INIBIDORES DA AGREGAÇÃO PLAQUETÁRIA, EXCLUINDO HEPARINA	17
8	1	AGENTES BETA BLOQUEADORES	17
	8.1	AGENTES BETA BLOQUEADORES NÃO SELETIVOS	17
	8.2	AGENTES BETA BLOQUEADORES SELETIVOS	18
	8.3	AGENTES ALFA E BETA BLOQUEADORES	18
9	1	AGENTES CONTRA AMEBÍASE E OUTRAS DOENÇAS PROTOZOÁRIAS	18
	9.1	DERIVADOS DO NITROIMIDAZOL	18
	9.2	DERIVADOS DA DICLOROACETAMIDA	18
10) /	AGENTES DOPAMINÉRGICOS	19
	10.	1 DOPA E DERIVADOS DOPA	19
11	L	AGENTES POUPADORES DE POTÁSSIO	19
	11.	1 ANTAGONISTAS DA ALDOSTERONA	19
12	2	AGENTES QUE ATUAM NO MÚSCULO LISO ARTERIOLAR	19



12.1 DERIVADOS DA HIDRAZINOFTALAZINA	19
ANESTÉSICOS LOCAIS	19
13.1 AMIDAS	19
ANFENICOIS	20
14.1 ANFENICÓIS	20
ANSIOLÍTICOS	20
15.1 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS	20
ANTAGONISTAS DA ANGIOTENSINA II SIMPLES	20
16.1 ANTAGONISTAS DA ANGIOTENSINA II SIMPLES	20
ANTIÁCIDOS	2 1
17.1 COMPOSTOS DE ALUMÍNIO	21
ANTIADRENÉRGICOS DE AÇÃO CENTRAL	2 1
18.1 METILDOPA	21
ANTIARRÍTIMICOS CLASSES I E III	21
19.1 ANTIARRÍTIMICOS CLASSES III	21
19.2 ANTIARRÍTMICOS CLASSE Ic	21
ANTIBACTERIANOS BETA-LACTÂMICOS, PENICILINAS	22
20.1 PENICILINAS DE AMPLO ESPECTRO	22
20.2 PENICILINAS BETA-LACTAMASE SENSÍVEL	22
20.3 COMBINAÇÕES DE PENICILINAS, INCLUINDO INIBIDORES DE BETA-LACTAMASE	22
ANTIBACTERIANOS QUINOLÔNICOS	22
21.1 FLUOROQUINOLONAS	22
ANTIDEPRESSIVOS	23
22.1 INIBIDORES NÃO SELETIVOS DA RECAPTAÇÃO DE MONOAMINAS	23
22.2 INIBIDORES SELETIVOS DA RECAPTAÇÃO DE SEROTONINA	23
ANTIEMÉTICOS E ANTINAUSEANTES	2 3
23.1 ANTAGONISTAS DA SEROTONINA	2 3
ANTIEPILÉPTICOS	24
24.1 DERIVADOS DA HIDANTOÍNA	24
24.2 BARBITÚRICOS E DERIVADOS	24
24.3 DERIVADOS DA CARBOXIAMIDA	24
24.4 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS	24
24.5 DERIVADOS DE ÁCIDOS GRAXOS	24
ANTIFÚNGICOS PARA USO TÓPICO	25
	ANESTÉSICOS LOCAIS. 13.1 AMIDAS ANFENICOIS. 14.1 ANFENICÓIS. ANSIOLÍTICOS. 15.1 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS ANTAGONISTAS DA ANGIOTENSINA II SIMPLES. 16.1 ANTAGONISTAS DA ANGIOTENSINA II SIMPLES. ANTIÁCIDOS. 17.1 COMPOSTOS DE ALUMÍNIO. ANTIADRENÉRGICOS DE AÇÃO CENTRAL 18.1 METILDOPA. ANTIARRÍTIMICOS CLASSES I E III. 19.1 ANTIARRÍTIMICOS CLASSES II III. 19.2 ANTIARRÍTIMICOS CLASSES II III. 19.2 ANTIARRÍTIMICOS CLASSES II 20.1 PENICILINAS DE AMPLO ESPECTRO. 20.2 PENICILINAS DE AMPLO ESPECTRO. 20.2 PENICILINAS BETA-LACTAMASE SENSÍVEL. 20.3 COMBINAÇÕES DE PENICILINAS, INCLUINDO INIBIDORES DE BETA-LACTAMASE. ANTIBACTERIANOS QUINOLÔNICOS. 21.1 FLUOROQUINOLONAS. ANTIDEPRESSIVOS. 22.1 INIBIDORES NÃO SELETIVOS DA RECAPTAÇÃO DE MONOAMINAS. 22.2 INIBIDORES SELETIVOS DA RECAPTAÇÃO DE SEROTONINA. ANTIEMÉTICOS E ANTINAUSEANTES. 23.1 ANTAGONISTAS DA SEROTONINA ANTIEMÉTICOS. 24.1 DERIVADOS DA HIDANTOÍNA 24.2 BARBITÚRICOS E DERIVADOS. 24.3 DERIVADOS DA CARBOXIAMIDA. 24.4 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS. 24.5 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS.



	25.1 DERIVADOS IMIDAZÓLICOS E TRIAZÓLICOS	25
26	6 ANTI-HISTAMÍNICOS PARA USO SISTÊMICO	25
	26.1 ALQUILAMINAS SUBSTITUÍDAS	25
	26.2 OUTROS ANTI-HISTAMÍNICOS PARA USO SISTÊMICO	25
	26.3 DERIVADOS DAS FENOTIAZINAS	26
27	7 ANTI-INFECCIOSOS	26
	27.1 ANTIBIÓTICOS	26
28	8 ANTI-INFECCIOSOS E ANTISÉPTICOS, EXCLUINDO ASSOCIAÇÕES COM CORTICOESTERÓIDES	26
	28.1 DERIVADOS IMIDAZÓLICOS	26
29	9 ANTI-INFECCIOSOS INTESTINAIS	26
	29.1 ANTIBIÓTICOS	26
30	0 ANTIMALÁRICOS	27
	30.1 DIAMINOPIRIMIDINAS	27
31	1 ANTIMICÓTICOS PARA USO SISTÊMICO	27
	31.1 DERIVADOS TRIAZÓLICOS	27
32	2 ANTIPSICÓTICOS	27
	32.1 FENOTIAZINAS COM GRUPO DIMETILAMINOPROPIL	27
	32.2 DERIVADOS DA BUTIROFENONA	27
	32.3 LÍTIO	28
33	3 ANTIPSORIÁTICOS DE USO TÓPICO	28
	33.1 ALCATRÃO	28
34	4 ANTITREMATOIDES	28
	34.1 DERIVADOS DA QUINOLINA E SUBSTÂNCIAS RELACIONADAS	28
35	5 ANTIVIRAIS DE AÇÃO DIRETA	28
	35.1 NUCLEOSÍDEO E NUCLEOTÍDEO (EXCLUINDO INIBIDORES DA TRANSCRIPTASE REVERSA)	28
36	6 BELADONA E DERIVADOS SIMPLES	29
	36.1 ALCALÓIDES DE BELADONA, AMINAS TERCIÁRIAS	29
37	BLOQUEADORES SELETIVOS DOS CANAIS DE CÁLCIO COM EFEITOS PRINCIPALMENTE VASCULA	RES 29
	37.1 DERIVADOS DA DIIDROPIRIDINA	29
38	BLOQUEADORES SELETIVOS DOS CANAIS DE CÁLCIO COM EFEITOS CARDÍACOS DIRETOS	29
	38.1 DERIVADOS DA FENILALQUILAMINA	29
39	9 CÁLCIO	29
	39.1 CÁLCIO	29
	39.2 CÁLCIO EM COMBINAÇÃO COM VITAMINA D OU OUTROS MEDICAMENTOS	30



40	CONTRACEPTIVOS HORMONAIS PARA USO SISTÊMICO	30
	40.1 COMBINAÇÕES FIXAS DE PROGESTÁGENOS E ESTRÓGENOS	30
	40.2 PROGESTÁGENOS	30
	40.3 CONTRACEPTIVOS DE EMERGÊNCIA	30
41	1 CORTICOESTEROIDES PARA USO SISTÊMICO SIMPLES	31
	41.1 GLICOCORTICOIDES	31
42	2 CORTICOESTEROIDES SIMPLES	31
	42.1 CORTICOESTEROIDES FRACOS - GRUPO I	31
	42.2 CORTICOESTEROIDES DE POTÊNCIA MODERADA - GRUPO II	31
43	DESCONGESTIONANTES E OUTRAS PREPARAÇÕES NASAIS PARA USO TÓPICO	32
	43.1 CORTICOESTEROIDES	32
	43.2 OUTRAS PREPARAÇÕES NASAIS	32
44	4 DIURÉTICOS DE ALTA POTÊNCIA	32
	44.1 SULFONAMIDAS SIMPLES	32
45	5 DIURÉTICOS DE BAIXA POTÊNCIA	32
	45.1 TIAZIDAS	32
46	ECTOPARASITICIDAS, INCLUINDO ESCABICIDAS	33
	46.1 PIRETRINAS, INCLUINDO COMPOSTOS SINTÉTICOS	33
47	7 EMOLIENTES E PROTETORES	33
	47.1 PRODUTOS COM ZINCO	33
	47.2 PRODUTOS GORDUROSOS E PARAFINA	33
	47.3 PREPARAÇÕES COM ÁCIDO SALICÍLICO	33
48	B ESTIMULANTES CARDÍACOS, EXCLUINDO GLICOSÍDEOS CARDÍACOS	33
	48.1 AGENTES ADRENÉRGICOS E DOPAMINÉRGICOS	33
49	9 ESTROGÊNIOS	34
	49.1 ESTROGÊNIOS SEMI-SINTÉTICOS E NATURAIS SIMPLES	34
50	O GLICOSÍDEOS CARDÍACOS	34
	50.1 GLICOSÍDEOS DIGITÁLICOS	34
51	1 HIPNÓTICOS E SEDATIVOS	34
	51.1 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS	34
52	2 HIPOLIPEMIANTES SIMPLES	34
	52.1 INIBIDORES DA HMG COA REDUTASE	34
53	3 INIBIDORES DA ENZIMA CONVERSORA DE ANGIOTENSINA, SIMPLES	35
	53.1 INIBIDORES DA ENZIMA CONVERSORA DE ANGIOTENSINA, SIMPLES	35



54	INSU	ULINAS E ANÁLOGOS	35
	54.1 IN	NSULINAS E ANÁLOGOS INJETÁVEIS, AÇÃO INTERMEDIÁRIA	35
	54.2 IN	NSULINAS E ANÁLOGOS INJETÁVEIS, AÇÃO RÁPIDA	35
55	LAX	ATIVOS	35
	55.1 E	NEMA	35
	55.2 O	OUTROS LAXATIVOS	35
	55.3 L/	AXATIVOS DE AÇÃO OSMÓTICA	36
56	MA(CROLÍDEOS, LINCOSAMIDAS E ESTREPTOGRAMINAS	16
	56.1 N	//ACROLÍDEOS	36
	56.2 LI	INCOSAMIDAS	36
57	7 MED	DICAMENTOS HIPOGLICEMIANTES, EXCLUINDO INSULINAS	16
	57.1 B	IGUANIDAS	36
	57.2 D	ERIVADOS DA URÉIA, SULFONAMIDAS	37
58	3 MED	DICAMENTOS PARA ÚLCERA PÉPTICA E DOENÇA DO REFLUXO GASTRO ESOFÁGICO	37
	58.1 A	NTAGONISTAS DE RECEPTOR H2	37
	58.2 IN	NIBIDORES DA BOMBA DE PRÓTONS	37
59		DICAMENTOS QUE AFETAM A ESTRUTURA E A MINERALIZAÇÃO ÓSSEA	
	59.1 B	ISFOSFONADOS	37
60) MED	DICAMENTOS USADOS NA HIPERTROFIA BENIGNA DA PRÓSTATA	37
		NIBIDORES DE TESTOSTERONA 5-ALFA-REDUTASE	
61	L OCIT	TÓCICOS	8
	61.1 P	ROSTAGLANDINAS	8
62	2 OUT	TRAS PREPARAÇÕES DE VITAMINA SIMPLES	8
	62.1 O	OUTRAS PREPARAÇÕES DE VITAMINA SIMPLES	88
63	3 OUT	TRAS PREPARAÇÕES DERMATOLÓGICAS	8
		REPARAÇÕES ANTIVERRUGA E ANTICALOSIDADE	
64	I OUT	TROS ANALGÉSICOS E ANTIPIRÉTICOS	19
	64.1 Á	CIDO SALICÍLICO E DERIVADOS	19
	64.2 P	IRAZOLONAS	19
		NILIDAS	
65		TROS ANTIBACTERIANOS	
		PERIVADOS DO NITROFURANO	
66		TROS ANTIBACTERIANOS BETA-LACTÂMICOS	
	66.1 C	EFALOSPORINAS DE PRIMEIRA GERAÇÃO	Ю



	66.2 CEFALOSPORINAS DE TERCEIRA GERAÇÃO	40
67	OUTRAS PREPARAÇÕES GINECOLÓGICAS	40
	67.1 INIBIDORES DA PROLACTINA	40
68	OUTROS MEDICAMENTOS INALATÓRIOS PARA DOENÇAS RESPIRATÓRIAS OBSTRUTIVAS	40
	68.1 GLICOCORTICOIDES	40
	68.2 ANTICOLINÉRGICOS	41
69	OUTROS NUTRIENTES	41
	69.1 COMBINAÇÕES DE CARBOIDRATOS, PROTEÍNAS, MINERAIS E VITAMINAS	41
70	OUTROS SUPLEMENTOS MINERAIS	41
	70.1 ZINCO	41
71	PREPARAÇÕES ANTIACNEICAS PARA USO TÓPICO	42
	71.1 PERÓXIDOS	42
72	PREPARAÇÕES ANTIGLAUCOMA E MIÓTICOS	42
	72.1 PARASSIMPATICOMIMÉTICOS	42
	72.2 INIBIDORES DA ANIDRASE CARBÔNICA	42
	72.3 AGENTES BETA BLOQUEADORES	42
73	PREPARAÇÕES ANTIGOTOSAS	43
	73.1 INIBIDORES DA PRODUÇÃO DE ÁCIDO ÚRICO	43
74	PREPARAÇÕES ANTITIREOIDEANAS	43
	74.1 TIOURACILAS	43
75	PREPARAÇÕES COM FERRO	43
	75.1 FERRO BIVALENTE, PREPARAÇÕES ORAIS	43
76	PREPARAÇÕES ESTOMATOLÓGICAS	43
	76.1 ANTI-INFECCIOSOS E ANTISSÉPTICOS PARA TRATAMENTO ORAL LOCAL	43
77	PREPARAÇÕES PARA TIREOIDE	44
	77.1 HORMÔNIOS TIREOIDEANOS	44
78	PRODUTOS ANTI-INFLAMATÓRIOS NÃO ESTEROIDAIS E ANTIRREUMÁTICOS	44
	78.1 DERIVADOS DO ÁCIDO PROPIÔNICO	44
79	PROPULSIVOS	44
	79.1 PROPULSIVOS	44
80	QUIMIOTERÁPICOS PARA USO TÓPICO	45
	80.1 ANTIVIRAIS	45
	80.2 SULFONAMIDAS	45
81	SULFONAMIDAS E TRIMETOPRIMAS	45



	81.1	SULFONAMIDAS DE AÇÃO INTERMEDIÁRIA	45
	81.2	COMBINAÇÕES DE SULFONAMIDAS E TRIMETOPRIMAS E DERIVADOS	45
82	2 S	OLUÇÕES ADITIVAS INTRAVENOSAS	45
	82.1	SOLUÇÕES ELETROLÍTICAS	45
83	3 T(ODOS OUTROS PRODUTOS TERAPÊUTICOS	46
		AGENTES DESITOXICANTES PARA TRATAMENTO CITOSTÁTICO	
	83.2	ANTÍDOTOS	46
84	4 V	ASODILATADORES USADOS EM DOENÇAS CARDÍACAS	46
	84.1	NITRATOS ORGÂNICOS	46
8!	5 V	ITAMINA A E D, INCLUINDO COMBINAÇÃO DAS DUAS	46
	85.1	VITAMINA A SIMPLES	46
8(5 V	ITAMINA B1 SIMPLES E EM ASSOCIAÇÃO A VITAMINA B6 E B12	47
	86.1	VITAMINA B1 SIMPLES	47
87	7 V	ITAMINA B12 E ÁCIDO FÓLICO	47
	87.1	ÁCIDO FÓLICO E DERIVADOS	47
	87.2	VITAMINA B12 (CIANOCOBALAMINA E ANÁLOGOS)	47
88	B FI	TOTERÁPICOS	47
	88.1	FITOTERÁPICOS	47
89	9 N	IEDICAMENTOS HOMEOPÁTICOS CONFORME FARMACOPEIA HOMEOPÁTICA 3ª EDIÇÃO	49
A		II - Relação Nacional de Medicamentos do Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica.	
1		GENTES CONTRA A LEISHMANIOSE E A TRIPANOSSOMÍASE	
	1.1	COMPOSTOS ANTIMONIAIS	
	1.2	DERIVADOS NITROIMIDAZÓLICOS	
	1.3	OUTROS AGENTES CONTRA A LEISHMANIOSE E A TRIPANOSSOMÍASE	50
2	Α	GENTES ANTINEMATOIDES	51
		PIPERAZINA E DERIVADOS	
3	Α	NTIBACTERIANOS AMINOGLICOSÍDEOS	51
	3.1	OUTROS AMINOGLICOSÍDEOS	51
	3.2	ESTREPTOMICINAS	51
4	Α	NTIBACTERIANOS QUINOLÔNICOS	51
	4.1	FLUOROQUINOLONAS	51
5	Α	NTIDEPRESSIVOS	52
	5 1	OUTROS ANTIDEPRESSIVOS	52



6	Al	NTIFIBRINOLÍTICOS	52
	6.1	AMINOÁCIDOS	52
7	Al	NTIMALÁRICOS	52
	7.1	ARTEMISINA E DERIVADOS, COMBINAÇÕES	52
	7.2	ARTEMISINA E DERIVADOS, SIMPLES	52
	7.3	AMINOQUINOLINAS	53
	7.4	DIAMINOPIRIMIDINAS	53
	7.5	METANOLQUINOLINAS	53
8	Al	NTIMICÓTICOS PARA USO SISTÊMICO	53
	8.1	ANTIBIÓTICOS	53
	8.2	DERIVADOS TRIAZÓLICOS	53
9	Al	NTITREMATOIDES	54
		DERIVADOS DE QUINOLINA E SUBSTÂNCIAS RELACIONADAS	
10) Al	NTIVIRAIS DE AÇÃO DIRETA	54
		ANTIVIRAIS PARA TRATAMENTO DE INFECÇÕES POR HIV, COMBINAÇÕES	
		INIBIDORES DE PROTEASE	
	10.3	INIBIDORES DE TRANSCRIPTASE REVERSA NÃO-NUCLEOSÍDEOS	55
		NUCLEOSÍDEO E NUCLEOTÍDEO, INIBIDOR DA TRANSCRIPTASE REVERSA	
		OUTROS ANTIVIRAIS	
11		LETRÓLITOS COM CARBOIDRATOS	
		FORMULAÇÕES COM SAIS PARA REIDRATAÇÃO ORAL	
12	2 C	ORTICOSTERÓIDES PARA USO SISTÊMICO SIMPLES	56
		GLICOCORTICOIDES	
13		ORMÔNIOS DO LOBO POSTERIOR DA PITUITÁRIA	
		VASOPRESSINA E ANÁLOGOS	
14		/UNOGLOBULINAS	
		IMUNOGLOBULINAS ESPECÍFICAS	
15		/IUNOSSUPRESSORES	
		OUTROS IMUNOSSUPRESSORES	
16		IACROLÍDEOS, LINCOSAMIDAS E ESTREPTOGRAMINAS	
		MACROLÍDEOS	
		LINCOSAMIDAS	
17		IEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DE HANSENÍASE	
	17.1	MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DE HANSENÍASE	57



18	MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DA TUBERCULOSE	58
	18.1 ANTIBIÓTICOS	58
	18.2 COMBINAÇÕES DE MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DA TUBERCULOSE	58
	18.3 DERIVADOS DA TIOCARBAMIDA	58
	18.4 HIDRAZIDAS	59
	18.5 OUTROS MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DA TUBERCULOSE	59
19	MEDICAMENTOS USADOS EM TRANSTORNOS DE DEPENDÊNCIA	59
	19.1 MEDICAMENTOS USADOS EM DEPENDÊNCIA DE NICOTINA	59
20	OUTRAS PREPARAÇÕES DE VITAMINAS SIMPLES	59
	20.1 OUTRAS PREPARAÇÕES DE VITAMINAS SIMPLES	59
21	OUTROS ANALGÉSICOS E ANTIPIRÉTICOS	60
	21.1 ANILIDAS	60
22	OUTROS PRODUTOS DO TRATO ALIMENTAR OU METABOLISMO	60
	22.1 PRODUTOS DIVERSOS PARA O TRATO ALIMENTAR OU METABOLISMO	60
23	SOLUÇÕES ADITIVAS INTRAVENOSAS	60
	23.1 SOLUÇÕES ELETROLÍTICAS	60
24	SOROS IMUNES	61
	24.1 SOROS IMUNES	61
25	5 TETRACICLINAS	64
	25.1 TETRACICLINAS	64
26	5 VACINAS	64
	26.1 VACINAS BACTERIANAS	64
	26.2 VACINAS VIRAIS	66
	26.3 VACINAS CONJUGADAS	69
27	VASODILATADORES PERIFÉRICOS	70
	27.1 DERIVADOS PURÍNICOS	70
28	VITAMINA A E D, INCLUINDO COMBINAÇÕES DAS DUAS	70
	28.1 VITAMINA A, SIMPLES	70
29	VITAMINA K E OUTROS HEMOSTÁTICOS	70
	29.1 FATORES DE COAGULAÇÃO SANGUÍNEA	70
	29.2 FIBRINOGÊNIO	71



Atualizada em 08/08/2013

Anexo III - Relação Nacional de Medicamentos do Cor	mponente Especializado da Assistência Farmacêutica
---	--

^	iiexo	in - Relação Nacional de Medicamentos do Componente Especializado da Assistencia i armacede	ıca
	7	2	
1	Α	DRENÉRGICOS INALATÓRIOS	72
	1.1	AGONISTAS SELETIVOS DOS RECEPTORES BETA 2 ADRENÉRGICOS	72
2	Α	GENTES ALQUILANTES	73
	2.1	ANÁLOGOS DA MOSTARDA NITROGENADA	73
3	Α	GENTES ANTICOLINÉRGICOS	73
	3.1	AMINAS TERCIÁRIAS	73
4	Α	GENTES ANTIINFLAMATÓRIOS INTESTINAIS	73
	4.1	ÁCIDO AMINOSALICÍLICO E SIMILARES	73
5	Α	GENTES ANTIPARATIREOIDE	74
	5.1	PREPARAÇÕES DE CALCITONINA	74
6	Α	GENTES ANTIRREUMÁTICOS ESPECÍFICOS	74
	6.1	PENICILAMINA E AGENTES SIMILARES	74
7	Α	GENTES ANTITROMBÓTICOS	74
	7.1	INIBIDORES DA AGREGAÇÃO PLAQUETÁRIA, EXCLUINDO HEPARINA	74
8	Α	GENTES CITOTÓXICOS	74
	8.1	OUTROS AGENTES CITOTÓXICOS	74
9	Α	GENTES DOPAMINÉRGICOS	75
	9.1	DERIVADOS DO ADAMANTANO	75
	9.2	INIBIDORES DA MONOAMINO OXIDASE TIPO B	75
	9.3	OUTROS AGENTES DOPAMINÉRGICOS	75
10	0 A	GENTES DOPAMINÉRGICOS/OUTROS GINECOLÓGICOS	75
	10.1	AGONISTAS DA DOPAMINA/INIBIDOR DA PROLACTINA	75
1:	1 A	GENTES MODIFICADORES DE LIPÍDIOS	76
	11.1	ÁCIDO NICOTÍNICO E DERIVADOS	76
	11.2	PIBRATOS	76
	11.3	3 INIBIDORES DA HMG-COA REDUTASE	76
12	2 A	NSIOLÍTICOS	. 77
	12.1	DERIVADOS DA BENZODIAZEPINA	77
13	3 A	NTIÁCIDOS	. 77
	13.1	COMPOSTOS DE ALUMÍNIO	77
14	4 A	NTIANDROGÊNIOS	. 77



15	ANTIEPILÉPTICOS	78
	15.1 BARBITÚRICOS E DERIVADOS	78
	15.2 DERIVADOS DE ÁCIDOS GRAXOS	78
	15.3 DERIVADOS DA SUCCINIMIDA	78
	15.4 OUTROS ANTIEPILÉPTICOS	78
16	ANTIMALÁRICOS	79
	16.1 AMINOQUINOLINAS	79
17	ANTIPSICÓTICOS	79
	17.1 DERIVADOS DO INDOL	79
	17.2 DIAZEPINAS, OXAZEPINAS E TIAZEPINAS	79
	17.3 OUTROS ANTIPSICÓTICOS	79
18	ANTIPSORIÁTICOS PARA USO SISTÊMICO	80
	18.1 RETINÓIDES PARA TRATAMENTO DA PSORÍASE	80
19	ANTIPSORIÁTICOS PARA USO TÓPICO	80
	19.1 OUTROS ANTIPSORIÁTICOS PARA USO TÓPICO	80
20	ANTIVIRAIS DE AÇÃO DIRETA	80
	20.1 INIBIDORES DE PROTEASE	80
	20.2 NUCLEOSÍDEO E NUCLEOTÍDEO, INIBIDOR DA TRANSCRIPTASE REVERSA	80
21	CORTICOSTEROIDES PARA USO SISTÊMICO	81
	21.1 MINERALOCORTICOIDES	81
	21.2 GLICOCORTICOIDES	81
22	CORTICOESTEROIDES SIMPLES	81
	22.1 CORTICOESTEROIDES DE POTÊNCIA MUITO ALTA - GRUPO IV	81
23	ENZIMAS DIGESTIVAS	81
	23.1 PREPARAÇÕES DE ENZIMAS	81
24	ESTIMULANTES CARDÍACOS, EXCLUINDO GLICOSÍDEOS CARDÍACOS	82
	24.1 INIBIDORES DA FOSFODIESTERASE	82
25		
	25.1 MUCOLÍTICOS	82
26	FÁRMACOS QUE AFETAM A ESTRUTURA ÓSSEA E A MINERALIZAÇÃO	82
	26.1 BISFOSFONADOS	
27	FÁRMACOS USADOS EM DISTÚRBIOS DE DEPENDÊNCIA	82
	27.1 MEDICAMENTOS UTILIZADOS NA DEPENDÊNCIA DE OPIOIDES	82
28	FÓRMULAS INFANTIS	83



	28.1 ALIMENTOS DIETÉTICOS ISENTOS DE FENILALANINA	83
29	9 HORMÔNIOS DO LOBO ANTERIOR DA PITUITÁRIA E ANÁLOGOS	83
	29.1 SOMATROPINA E AGONISTAS DA SOMATROPINA	83
30	HORMÔNIOS DO LOBO POSTERIOR DA PITUITÁRIA	83
	30.1 VASOPRESSINA E ANÁLOGOS	83
31	1 HORMÔNIOS E AGENTES RELACIONADOS	84
	31.1 ANÁLOGOS DO HORMÔNIO LIBERADOR DE GONADOTROFINA	84
32	2 HORMÔNIOS HIPOTALÂMICOS	84
	32.1 SOMATOSTATINA E ANÁLOGOS	84
33	3 IMUNOESTIMULANTES	84
	33.1 FATORES DE ESTIMULAÇÃO DE COLÔNIAS	84
	33.2 INTERFERONAS	85
	33.3 OUTROS IMUNOESTIMULANTES	85
	33.4 OUTROS IMUNOSSUPRESSORES	85
34	4 IMUNOGLOBULINAS	85
	34.1 IMUNOGLOBULINAS ESPECÍFICAS	85
	34.2 IMUNOGLOBULINAS, HUMANA NORMAL	86
35		26
-	5 IMUNOSSUPRESSORES	00
-	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	
		86
	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 86
	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 86 87
	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 86 87
	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 87 87
36	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 87 87 87
36	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 87 87
3 <i>6</i>	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 87 87 87
3 <i>6</i>	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 87 87 87 87 88
36 37	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS 35.2 INIBIDORES DA CALCINEURINA 35.3 INIBIDORES DE INTERLEUCINAS 35.4 INIBIDORES DO FATOR DE NECROSE TUMORAL ALFA (TNF-ALFA) 6 MEDICAMENTOS ANTIDEMÊNCIA 36.1 ANTICOLINESTERASES 7 OPIOIDES 37.1 ALCALOIDES NATURAIS DO ÓPIO B OUTROS AGENTES ANTINEOPLÁSICOS	86 87 87 87 87 88 88
36 37	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS 35.2 INIBIDORES DA CALCINEURINA 35.3 INIBIDORES DE INTERLEUCINAS 35.4 INIBIDORES DO FATOR DE NECROSE TUMORAL ALFA (TNF-ALFA) 6 MEDICAMENTOS ANTIDEMÊNCIA 36.1 ANTICOLINESTERASES 7 OPIOIDES 37.1 ALCALOIDES NATURAIS DO ÓPIO 8 OUTROS AGENTES ANTINEOPLÁSICOS 38.1 ANTICORPOS MONOCLONAIS	86 87 87 87 87 88 88 88
36 37	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	86 87 87 88 88 88
36 37	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS 35.2 INIBIDORES DA CALCINEURINA 35.3 INIBIDORES DE INTERLEUCINAS 35.4 INIBIDORES DO FATOR DE NECROSE TUMORAL ALFA (TNF-ALFA) 6 MEDICAMENTOS ANTIDEMÊNCIA 36.1 ANTICOLINESTERASES 7 OPIOIDES 37.1 ALCALOIDES NATURAIS DO ÓPIO 8 OUTROS AGENTES ANTINEOPLÁSICOS 38.1 ANTICORPOS MONOCLONAIS 9 OUTROS HORMONIOS SEXUAIS E MODULADORES DO SISTEMA GENITAL 39.1 ANTIGONADOTROFINAS E AGENTES SIMILARES 39.2 MODULADOR SELETIVO DE RECEPTOR DE ESTROGÊNIO	86 87 87 88 88 88 88
36 38	35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS 35.2 INIBIDORES DA CALCINEURINA 35.3 INIBIDORES DE INTERLEUCINAS 35.4 INIBIDORES DO FATOR DE NECROSE TUMORAL ALFA (TNF-ALFA) 6 MEDICAMENTOS ANTIDEMÊNCIA 36.1 ANTICOLINESTERASES 7 OPIOIDES 37.1 ALCALOIDES NATURAIS DO ÓPIO 8 OUTROS AGENTES ANTINEOPLÁSICOS 38.1 ANTICORPOS MONOCLONAIS 9 OUTROS HORMONIOS SEXUAIS E MODULADORES DO SISTEMA GENITAL 39.1 ANTIGONADOTROFINAS E AGENTES SIMILARES 39.2 MODULADOR SELETIVO DE RECEPTOR DE ESTROGÊNIO	86 87 87 88 88 88 88 88



	41.1	1 GLICOCORTICOIDES	89
42	2 C	OUTROS PRODUTOS DO TRATO ALIMENTAR OU METABOLISMO	89
	42.1	1 ENZIMAS	89
	42.2	PRODUTOS DIVERSOS PARA O TRATO ALIMENTAR OU METABOLISMO	90
43	3 P	PARASSIMPATICOMIMÉTICOS	90
	43.1	1 ANTICOLINESTERASES	90
44	1 P	PREPARAÇÕES ANTIACNE PARA USO SISTÊMICO	90
	44.1	1 RETINÓIDES PARA TRATAMENTO DA ACNE	90
45	5 P	PREPARAÇÕES ANTIANÊMICAS	90
	45.1	1 OUTRAS PREPARAÇÕES ANTIANÊMICAS	90
46	5 P	PREPARAÇÕES ANTIGLAUCOMA E MIÓTICOS	91
	46.1	1 AGENTES BETA BLOQUEADORES	91
	46.2	2 ANÁLOGOS DAS PROSTAGLANDINAS	91
	46.3	3 INIBIDORES DA ANIDRASE CARBÔNICA	91
	46.4	4 PARASSIMPATICOMIMÉTICOS	91
	46.5	5 SIMPATOMIMÉTICOS NA TERAPIA DE GLAUCOMA	91
47	7 P	PREPARAÇÕES COM FERRO	91
	47.1	1 FERRO TRIVALENTE, PREPARAÇÕES PARENTERAIS	92
48	8 P	RODUTOS ANTI-INFLAMATÓRIOS NÃO ESTEROIDAIS E ANTIRREUMÁTICOS	92
	48.1	1 DERIVADOS DO ÁCIDO PROPIÔNICO	92
49) R	RELAXANTES MUSCULARES DE AÇÃO PERIFÉRICA	92
	49.1	1 OUTROS RELAXANTES MUSCULARES DE AÇÃO PERIFÉRICA	92
5() Т	ODOS OS OUTROS PRODUTOS TERAPÊUTICOS	92
	50.1	1 AGENTES QUELANTES DE FERRO	92
	50.2	2 MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DA HIPERCALEMIA E HIPERFOSFATEMIA	92
51	L V	/ITAMINA A E D, INCLUINDO COMBINAÇÕES DAS DUAS	93
	51.1	1 VITAMINA D E ANÁLOGOS, INCLUINDO COMBINAÇÕES DOS DOIS	93
Αı	nexo	IV - Relação Nacional de Insumos Farmacêuticos	94
1		ANTISSÉPTICOS E DESINFETANTES	
_	1.1		
		OUTROS ANTISSÉPTICOS E DESINFETANTES	
2		CONTRACEPTIVOS PARA USO TÓPICO	
_		CONTRACEPTIVOS INTRAUTERINOS	
3		CONTRACEPTIVOS PELO MÉTODO DE BARREIRA	
_	_		_



	3.1	CONTRACEPTIVOS PELO MÉTODO DE BARREIRA	95
4	L	UBRIFICANTES	95
	4.1	GÉIS	95
5	C	DUTROS AGENTES DIAGNÓSTICOS	96
	5.1	OUTROS AGENTES DIAGNÓSTICOS	96
6	S	SOLUÇÕES ADITIVAS INTRAVENOSAS	96
	6.1	SOLUÇÕES ELETROLÍTICAS	96
7	S	SOLUÇÕES INTRAVENOSAS	97
	7.1	SOLUÇÕES PARA NUTRIÇÃO PARENTERAL	97
8	Т	TODOS OS OUTROS PRODUTOS NÃO TERAPÊUTICOS	97
	8.1	AGENTES SOLVENTES E DE DILUIÇÃO, INCLUINDO SOLUÇÕES IRRIGANTES	97
	8.2	TODOS OS OUTROS PRODUTOS AUXILIARES NÃO TERAPÊUTICOS	98
Aı	nexo	v - Relação Nacional de Medicamentos de Uso Hospitalar	99
1	A	AGENTES ANTITROMBÓTICOS	99
	1.1	ENZIMAS	99
	1.2	INIBIDORES DA AGREGAÇÃO PLAQUETÁRIA, EXCLUINDO HEPARINA	99
2	P	AGENTES DOPAMINÉRGICOS/OUTROS GINECOLÓGICOS	100
	2.1	AGONISTAS DA DOPAMINA/INIBIDOR DA PROLACTINA	100
3	П	MUNOGLOBULINAS	100
	3.1	IMUNOGLOBULINAS, HUMANA NORMAL	100
	3.2	IMUNOGLOBULINAS ESPECÍFICAS	100
4	I	MUNOSSUPRESSORES	100
	4.1	IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS	100
	4.2	INIBIDORES DA INTERLEUCINA	101
	4.3	INIBIDORES DA CALCINEURINA	101
5	C	OUTROS PRODUTOS PARA O APARELHO RESPIRATÓRIO	102
	5.1	SURFACTANTES PULMONARES	102
6	S	SANGUE E PRODUTOS RELACIONADOS	102
	6.1	SUBSTITUTOS DO SANGUE E FRAÇÕES PROTEICAS PLASMÁTICAS	102
7	١	VITAMINA K E OUTROS HOMEOSTÁTICOS	102
	7.1	FATORES DE COAGULAÇÃO SANGUÍNEA	102
ΔΙ	PÊNI	DICE A: RELAÇÃO NACIONAL DE MEDICAMENTOS ESSENCIAIS POR ORDEM ALFABÉTICA	103



Atualizada em 08/08/2013

Anexo I - Relação Nacional de Medicamentos do Componente Básico da Assistência Farmacêutica

Regulamentação: Legislação específica que define o Componente Básico da Assistência Farmacêutica

Documentos norteadores de uso dos medicamentos: Formulário Terapêutico Nacional (FTN) ou Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas (PCDT) definidos pelo Ministério da Saúde

Instrumento de Registro: Sistema Nacional de Gestão da Assistência Farmacêutica (HÓRUS) e sistemas municipais e estaduais próprios

1 ADJUVANTES CIRÚRGICOS

1.1 SUBSTÂNCIAS VISCOELÁSTICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
hipromelose	0,3%	colírio
hipromelose	0,5%	colírio

2 ADRENÉRGICOS INALATÓRIOS

2.1 AGONISTAS SELETIVOS DOS RECEPTORES BETA 2 ADRENÉRGICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sulfato de salbutamol	120,5 mcg/dose (equivalente a 100 mcg/dose de salbutamol)	aerossol oral
sulfato de salbutamol	0,5 mg/mL	solução injetável
sulfato de salbutamol	6 mg/mL (equivalente 5 mg/mL de salbutamol)	solução inalante



Atualizada em 08/08/2013

3 ADSORVENTES INTESTINAIS

3.1 PREPARAÇÕES COM CARVÃO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
carvão vegetal ativado		pó para uso oral

4 AGENTES ANTIADRENÉRGICOS DE AÇÃO PERIFÉRICA

4.1 ANTAGONISTAS DOS RECEPTORES ALFA-ADRENÉRGICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
mesilato de doxazosina	2 mg	comprimido
mesilato de doxazosina	4 mg	comprimido

5 AGENTES ANTICOLINÉRGICOS

5.1 AMINAS TERCIÁRIAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de biperideno	2 mg	comprimido
cloridrato de biperideno	4 mg	comprimido de liberação controlada
lactato de biperideno	5 mg/mL	solução injetável

6 AGENTES ANTINEMATOIDES

6.1 DERIVADOS DO BENZIMIDAZOL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
albendazol	400mg	comprimido
	_	mastigável
albendazol	40mg/mL	suspensão oral





Atualizada em 08/08/2013

6.2 **AVERMECTINAS**

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ivermectina	6 mg	comprimido

7 AGENTES ANTITROMBÓTICOS

7.1 ANTAGONISTAS DA VITAMINA K

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
varfarina sódica	1 mg	comprimido
varfarina sódica	5 mg	comprimido

7.2 GRUPO DA HEPARINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
heparina sódica	5.000 UI/ 0,25 mL	solução injetável

7.3 INIBIDORES DA AGREGAÇÃO PLAQUETÁRIA, EXCLUINDO HEPARINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ácido acetilsalicílico*	100 mg	comprimido

^{*}Ver também a classificação em OUTROS ANALGÉSICOS E ANTIPIRÉTICOS

8 AGENTES BETA BLOQUEADORES

8.1 AGENTES BETA BLOQUEADORES NÃO SELETIVOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de propranolol	10 mg	comprimido
cloridrato de propranolol	40 mg	comprimido





8.2 AGENTES BETA BLOQUEADORES SELETIVOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
succinato de metoprolol	25 mg	comprimido de liberação controlada
succinato de metoprolol	50 mg	comprimido de liberação controlada
succinato de metoprolol	100 mg	comprimido de liberação controlada
tartarato de metoprolol	100 mg	comprimido
atenolol	50 mg	comprimido
atenolol	100 mg	comprimido

8.3 AGENTES ALFA E BETA BLOQUEADORES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
carvedilol	3,125 mg	comprimido
carvedilol	6,25 mg	comprimido
carvedilol	12,5 mg	comprimido
carvedilol	25 mg	comprimido

9 AGENTES CONTRA AMEBÍASE E OUTRAS DOENÇAS PROTOZOÁRIAS

9.1 DERIVADOS DO NITROIMIDAZOL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
metronidazol*	250 mg	comprimido
metronidazol*	400 mg	comprimido
benzoilmetronidazol	40 mg/mL	suspensão oral

^{*}Ver também a classificação em ANTI-INFECCIOSOS E ANTISÉPTICOS, EXCLUINDO ASSOCIAÇÕES COM CORTICOESTERÓIDES

9.2 DERIVADOS DA DICLOROACETAMIDA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
teclozana	500 mg	comprimido
teclozana	10 mg/mL	suspensão oral





Atualizada em 08/08/2013

10 AGENTES DOPAMINÉRGICOS

10.1 DOPA E DERIVADOS DOPA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
levodopa + benserazida	200 mg + 50 mg	comprimido
levodopa + benserazida	100 mg + 25 mg	comprimido ou cápsula
levodopa + carbidopa	250 mg + 25 mg	comprimido
levodopa + carbidopa	200 mg + 50 mg	comprimido

11 AGENTES POUPADORES DE POTÁSSIO

11.1 ANTAGONISTAS DA ALDOSTERONA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
espironolactona	25 mg	comprimido
espironolactona	100 mg	comprimido

12 AGENTES QUE ATUAM NO MÚSCULO LISO ARTERIOLAR

12.1 DERIVADOS DA HIDRAZINOFTALAZINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de hidralazina	25 mg	comprimido
cloridrato de hidralazina	50mg	comprimido

13 ANESTÉSICOS LOCAIS

13.1 AMIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de lidocaína	1%	solução injetável
cloridrato de lidocaína	2%	solução injetável
cloridrato de lidocaína	2%	gel
cloridrato de lidocaína	100 mg/mL	aerossol
bupivacaína	0,25%	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

bupivacaína	0,50%	solução injetável
cloridrato de lidocaína + hemitartarato de epinefrina	2% + 1:200.000	solução injetável
cloridrato de lidocaína + hemitartarato de epinefrina	2% + 1:80.000	solução injetável
cloridrato de lidocaína + hemitartarato de epinefrina	1% + 1:200.000	solução injetável
cloridrato de lidocaína + glicose	5% + 7,5%	solução injetável
cloridrato de prilocaína + felipressina	3% + 0,03 UI/mL	solução injetável

14 ANFENICOIS

14.1 ANFENICÓIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloranfenicol	250 mg	cápsula ou comprimido
palmitato de cloranfenicol	54,4 mg/mL	xarope

15 ANSIOLÍTICOS

15.1 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
diazepam	5 mg	comprimido
diazepam	10 mg	comprimido
diazepam	5 mg/mL	solução injetável

16 ANTAGONISTAS DA ANGIOTENSINA II SIMPLES

16.1 ANTAGONISTAS DA ANGIOTENSINA II SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
losartana potássica	50 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

17 ANTIÁCIDOS

17.1 COMPOSTOS DE ALUMÍNIO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
hidróxido de alumínio	230 mg	comprimido
hidróxido de alumínio	300 mg	comprimido
hidróxido de alumínio	61,5 mg	suspensão oral

18 ANTIADRENÉRGICOS DE AÇÃO CENTRAL

18.1 METILDOPA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
metildopa	250 mg	comprimido

19 ANTIARRÍTIMICOS CLASSES I E III

19.1 ANTIARRÍTIMICOS CLASSES III

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de amiodarona	200 mg	comprimido
cloridrato de amiodarona	50 mg/mL	solução injetável

19.2 ANTIARRÍTMICOS CLASSE IC

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de propafenona	150 mg	comprimido
cloridrato de propafenona	300 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

20 ANTIBACTERIANOS BETA-LACTÂMICOS, PENICILINAS

20.1 PENICILINAS DE AMPLO ESPECTRO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
amoxicilina	500 mg	comprimido
amoxicilina	500 mg	cápsula
amoxicilina	50 mg/mL	pó para suspensão oral

20.2 PENICILINAS BETA-LACTAMASE SENSÍVEL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
benzilpenicilina benzatina	600.000 UI	pó para suspensão injetável
benzilpenicilina benzatina	1.200.000 UI	pó para suspensão injetável
benzilpenicilina procaína + benzilpenicilina potássica	300.000 UI + 100.000 UI	pó para suspensão injetável
benzilpenicilina potássica	5.000.000 UI	pó para solução injetável

20.3 COMBINAÇÕES DE PENICILINAS, INCLUINDO INIBIDORES DE BETA-LACTAMASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
amoxicilina + clavulanato de potássio	500 mg + 125 mg	comprimido
amoxicilina + clavulanato de potássio	(50 mg + 12,5 mg)/mL	suspensão oral

21 ANTIBACTERIANOS QUINOLÔNICOS

21.1 FLUOROQUINOLONAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de ciprofloxacino	250 mg	comprimido
cloridrato de ciprofloxacino	500 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

22 ANTIDEPRESSIVOS

22.1 INIBIDORES NÃO SELETIVOS DA RECAPTAÇÃO DE MONOAMINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de clomipramina	10 mg	comprimido
cloridrato de clomipramina	25 mg	comprimido
cloridrato de amitriptilina	25 mg	comprimido
cloridrato de amitriptilina	75 mg	comprimido
cloridrato de nortriptilina	10 mg	cápsula
cloridrato de nortriptilina	25 mg	cápsula
cloridrato de nortriptilina	50 mg	cápsula
cloridrato de nortriptilina	75mg	cápsula

22.2 INIBIDORES SELETIVOS DA RECAPTAÇÃO DE SEROTONINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de fluoxetina	20 mg	cápsula ou
	201118	comprimido

23 ANTIEMÉTICOS E ANTINAUSEANTES

23.1 ANTAGONISTAS DA SEROTONINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
		comprimido ou
cloridrato de ondansetrona	4 mg	comprimido
		dispersível
		comprimido ou
cloridrato de ondansetrona	8 mg	comprimido
		dispersível



Atualizada em 08/08/2013

24 ANTIEPILÉPTICOS

24.1 DERIVADOS DA HIDANTOÍNA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
fenitoína sódica	50 mg/mL	solução injetável
fenitoína sódica	100 mg	comprimido
fenitoína sódica	20mg/mL	suspensão oral

24.2 BARBITÚRICOS E DERIVADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
fenobarbital	100 mg/mL	solução injetável
fenobarbital	100 mg	comprimido
fenobarbital	40 mg/mL	solução oral

24.3 DERIVADOS DA CARBOXIAMIDA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
carbamazepina	200 mg	comprimido
carbamazepina	400 mg	comprimido
carbamazepina	20 mg/mL	suspensão oral

24.4 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
clonazepam	2,5 mg/mL	solução oral

24.5 DERIVADOS DE ÁCIDOS GRAXOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
valproato de sódio ou ácido valpróico	288 mg (equivalente a 250 mg ácido valpróico)	cápsula ou comprimido
valproato de sódio ou ácido valpróico	576 mg (equivalente a 500 mg ácido valpróico)	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

valproato de sódio ou ácido valpróico	57,624 mg/mL (equivalente a 50 mg ácido valpróico/mL)	solução oral
valproato de sódio ou ácido valpróico	57,624 mg/mL (equivalente a 50 mg ácido valpróico/mL)	xarope

25 ANTIFÚNGICOS PARA USO TÓPICO

25.1 DERIVADOS IMIDAZÓLICOS E TRIAZÓLICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
nitrato de miconazol*	2%	creme
nitrato de miconazol*	2%	loção
nitrato de miconazol*	2%	pó
cetoconazol	2%	xampu

^{*}Ver também em ANTI-INFECCIOSOS E ANTISÉPTICOS, EXCLUINDO ASSOCIAÇÕES COM CORTICOESTERÓIDES e em PREPARAÇÕES ESTOMATOLÓGICAS

26 ANTI-HISTAMÍNICOS PARA USO SISTÊMICO

26.1 ALQUILAMINAS SUBSTITUÍDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
maleato de dexclorfeniramina	2 mg	comprimido
maleato de dexclorfeniramina	0,4 mg/mL	solução oral ou xarope

26.2 OUTROS ANTI-HISTAMÍNICOS PARA USO SISTÊMICO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
loratadina	10 mg	comprimido
loratadina	1 mg/mL	xarope





Atualizada em 08/08/2013

26.3 DERIVADOS DAS FENOTIAZINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de prometazina	25 mg/mL	solução injetável
cloridrato de prometazina	25 mg	comprimido

27 ANTI-INFECCIOSOS

27.1 ANTIBIÓTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de tetraciclina	1%	pomada oftálmica
sulfato de gentamicina	5 mg/g	pomada oftálmica
sulfato de gentamicina	5 mg/mL	colírio

28 ANTI-INFECCIOSOS E ANTISÉPTICOS, EXCLUINDO ASSOCIAÇÕES COM CORTICOESTERÓIDES

28.1 DERIVADOS IMIDAZÓLICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
nitrato de miconazol*	2%	creme vaginal
metronidazol**	100 mg/g	gel vaginal

^{*}Ver também em ANTIFÚNGICOS PARA USO TÓPICO e em PREPARAÇÕES ESTOMATOLÓGICAS

29 ANTI-INFECCIOSOS INTESTINAIS

29.1 ANTIBIÓTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
nistatina	100.000 UI/mL	suspensão oral





^{**}Ver também em AGENTES CONTRA AMEBÍASE E OUTRAS DOENÇAS PROTOZOÁRIAS

Atualizada em 08/08/2013

30 ANTIMALÁRICOS

30.1 DIAMINOPIRIMIDINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
pirimetamina	25 mg	comprimido

31 ANTIMICÓTICOS PARA USO SISTÊMICO

31.1 DERIVADOS TRIAZÓLICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
fluconazol	100 mg	cápsula
fluconazol	150 mg	cápsula
fluconazol	10 mg/mL	pó para suspensão oral
itraconazol	100 mg	cápsula
itraconazol	10 mg/mL	solução oral

32 ANTIPSICÓTICOS

32.1 FENOTIAZINAS COM GRUPO DIMETILAMINOPROPIL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de clorpromazina	25 mg	comprimido
cloridrato de clorpromazina	100 mg	comprimido
cloridrato de clorpromazina	40mg/mL	solução oral
cloridrato de clorpromazina	5 mg/mL	solução injetável

32.2 DERIVADOS DA BUTIROFENONA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
haloperidol	1 mg	comprimido
haloperidol	5 mg	comprimido
haloperidol	2 mg/mL	solução oral
haloperidol	5 mg/mL	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

		1	1
dec	anoato de haloperidol	50 mg/mL	solução injetável

32.3 LÍTIO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
carbonato de lítio	300 mg	comprimido

33 ANTIPSORIÁTICOS DE USO TÓPICO

33.1 ALCATRÃO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alcatrão mineral	1% (FN)	pomada

34 ANTITREMATOIDES

34.1 DERIVADOS DA QUINOLINA E SUBSTÂNCIAS RELACIONADAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
oxamniquina	50 mg/mL	suspensão oral

35 ANTIVIRAIS DE AÇÃO DIRETA

35.1 NUCLEOSÍDEO E NUCLEOTÍDEO (EXCLUINDO INIBIDORES DA TRANSCRIPTASE REVERSA)

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
aciclovir*	200 mg	comprimido
aciclovir sódico*	250 mg	pó para solução injetável

^{*}Ver também em QUIMIOTERÁPICOS PARA USO TÓPICO





Atualizada em 08/08/2013

36 BELADONA E DERIVADOS SIMPLES

36.1 ALCALÓIDES DE BELADONA, AMINAS TERCIÁRIAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sulfato de atropina	0,25 mg/mL	solução injetável

37 BLOQUEADORES SELETIVOS DOS CANAIS DE CÁLCIO COM EFEITOS PRINCIPALMENTE VASCULARES

37.1 DERIVADOS DA DIIDROPIRIDINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
besilato de anlodipino	5 mg	comprimido
besilato de anlodipino	10 mg	comprimido
nifedipino	10 mg	cápsula ou comprimido

38 BLOQUEADORES SELETIVOS DOS CANAIS DE CÁLCIO COM EFEITOS CARDÍACOS DIRETOS

38.1 DERIVADOS DA FENILALQUILAMINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de verapamil	80 mg	comprimido
cloridrato de verapamil	120 mg	comprimido
cloridrato de verapamil	2,5 mg/mL	solução injetável

39 CÁLCIO

39.1 CÁLCIO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
carbonato de cálcio	1250 mg (equivalente a 500 mg de cálcio)	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

39.2 CÁLCIO EM COMBINAÇÃO COM VITAMINA D OU OUTROS MEDICAMENTOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
carbonato de cálcio + colecalciferol	500 mg + 200 UI	comprimido
carbonato de cálcio + colecalciferol	500 mg + 400 UI	comprimido
carbonato de cálcio + colecalciferol ou fosfato de cálcio tribásico + colecalciferol	600 mg + 400 UI	comprimido

40 CONTRACEPTIVOS HORMONAIS PARA USO SISTÊMICO

40.1 COMBINAÇÕES FIXAS DE PROGESTÁGENOS E ESTRÓGENOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
enantato de noretisterona + valerato de estradiol	(50 mg + 5 mg)/mL	solução injetável
etinilestradiol + levonorgestrel	0,03 mg + 0,15 mg	comprimido ou drágea

40.2 PROGESTÁGENOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
noretisterona	0,35 mg	comprimido
acetato de medroxiprogesterona	150 mg/mL	suspensão injetável
acetato de medroxiprogesterona	50 mg/mL	suspensão injetável
acetato de medroxiprogesterona	10 mg	comprimido

40.3 CONTRACEPTIVOS DE EMERGÊNCIA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
levonorgestrel	1,5 mg	comprimido
levonorgestrel	0,75 mg	comprimido



41 CORTICOESTEROIDES PARA USO SISTÊMICO SIMPLES

41.1 GLICOCORTICOIDES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
dexametasona*	4 mg	comprimido
dexametasona*	0,1 mg/mL	elixir
fosfato dissódico de dexametasona*	4 mg/mL	solução injetável
fosfato sódico de prednisolona	4,02 mg/mL (equivalente a 3 mg/mL de prednisolona	solução oral
fosfato sódico de prednisolona	1,34 mg/mL (equivalente a 1 mg de prednisolona base)	solução oral
prednisona	5 mg	comprimido
prednisona	20 mg	comprimido
succinato sódico de hidrocortisona	100 mg	pó para solução injetável
succinato sódico de hidrocortisona	500 mg	pó para solução injetável
acetato de betametasona + fosfato dissódico de betametasona	(3 mg + 3 mg)/mL	suspensão injetável

^{*}Ver também em CORTICOESTEROIDES SIMPLES

42 CORTICOESTEROIDES SIMPLES

42.1 CORTICOESTEROIDES FRACOS - GRUPO I

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
acetato de hidrocortisona	1%	creme

42.2 CORTICOESTEROIDES DE POTÊNCIA MODERADA - GRUPO II

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
dexametasona*	0,1%	creme
dexametasona*	0,1%	colírio ou pomada oftálmica

^{*}Ver também em CORTICOESTEROIDES PARA USO SISTÊMICO SIMPLES





Atualizada em 08/08/2013

43 DESCONGESTIONANTES E OUTRAS PREPARAÇÕES NASAIS PARA USO TÓPICO

43.1 CORTICOESTEROIDES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
budesonida	32 mcg	aerossol nasal
budesonida	50 mcg	aerossol nasal
budesonida	64 mcg	aerossol nasal

43.2 OUTRAS PREPARAÇÕES NASAIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloreto de sódio	0,9%	solução nasal

44 DIURÉTICOS DE ALTA POTÊNCIA

44.1 SULFONAMIDAS SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
furosemida	40 mg	comprimido
furosemida	10 mg/mL	solução injetável

45 DIURÉTICOS DE BAIXA POTÊNCIA

45.1 TIAZIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
hidroclorotiazida	12,5 mg	comprimido
hidroclorotiazida	25 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

46 ECTOPARASITICIDAS, INCLUINDO ESCABICIDAS

46.1 PIRETRINAS, INCLUINDO COMPOSTOS SINTÉTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
permetrina	1%	loção
permetrina	5%	loção

47 EMOLIENTES E PROTETORES

47.1 PRODUTOS COM ZINCO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
pasta d'água	(FN)	pasta

47.2 PRODUTOS GORDUROSOS E PARAFINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
óleo mineral		óleo

47.3 PREPARAÇÕES COM ÁCIDO SALICÍLICO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ácido salicílico	5% (FN)	pomada

48 ESTIMULANTES CARDÍACOS, EXCLUINDO GLICOSÍDEOS CARDÍACOS

48.1 AGENTES ADRENÉRGICOS E DOPAMINÉRGICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de dobutamina	12,5 mg/mL	solução injetável
cloridrato de dopamina	5mg/mL	solução injetável
cloridrato ou hemitartarato epinefrina	1 mg/mL	solução injetável
hemitartarato de norepinefrina	2 mg/mL	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

49 ESTROGÊNIOS

49.1 ESTROGÊNIOS SEMI-SINTÉTICOS E NATURAIS SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
estriol	1 mg/g	creme vaginal
estrogênios conjugados	0,3 mg	comprimido
estrogênios conjugados	0,625 mg/g	creme vaginal

50 GLICOSÍDEOS CARDÍACOS

50.1 GLICOSÍDEOS DIGITÁLICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
digoxina	0,25 mg	comprimido
digoxina	0,05 mg/mL	elixir

51 HIPNÓTICOS E SEDATIVOS

51.1 DERIVADOS BENZODIAZEPÍNICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
maleato de midazolam	2 mg/mL	solução oral

52 HIPOLIPEMIANTES SIMPLES

52.1 INIBIDORES DA HMG COA REDUTASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sinvastatina	10 mg	comprimido
sinvastatina	20 mg	comprimido
sinvastatina	40 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

53 INIBIDORES DA ENZIMA CONVERSORA DE ANGIOTENSINA, SIMPLES

53.1 INIBIDORES DA ENZIMA CONVERSORA DE ANGIOTENSINA, SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
captopril	25 mg	comprimido
maleato de enalapril	5 mg	comprimido
maleato de enalapril	10 mg	comprimido
maleato de enalapril	20 mg	comprimido

54 INSULINAS E ANÁLOGOS

54.1 INSULINAS E ANÁLOGOS INJETÁVEIS, AÇÃO INTERMEDIÁRIA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
insulina humana NPH	100 UI/mL	suspensão injetável

54.2 INSULINAS E ANÁLOGOS INJETÁVEIS, AÇÃO RÁPIDA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
insulina humana regular	100 UI/mL	solução injetável

55 LAXATIVOS

55.1 ENEMA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
glicerol	120 mg/mL	enema

55.2 OUTROS LAXATIVOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
glicerol	72 mg	supositório





Atualizada em 08/08/2013

55.3 LAXATIVOS DE AÇÃO OSMÓTICA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
lactulose	667 mg/mL	xarope
sulfato de magnésio	5 a 30 g	pó para solução oral

56 MACROLÍDEOS, LINCOSAMIDAS E ESTREPTOGRAMINAS

56.1 MACROLÍDEOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
estolato de eritromicina	500 mg	comprimido
estolato de eritromicina	25 mg/mL	suspensão oral
estolato de eritromicina	50 mg/mL	suspensão oral
espiramicina	500 mg	comprimido
claritromicina	250 mg	comprimido
claritromicina	500 mg	cápsula ou comprimido
claritromicina	50mg/mL	suspensão oral
azitromicina	40 mg/mL	pó para suspensão oral
azitromicina	500 mg	comprimido

56.2 LINCOSAMIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de clindamicina	150 mg	cápsula
cloridrato de clindamicina	300 mg	cápsula

57 MEDICAMENTOS HIPOGLICEMIANTES, EXCLUINDO INSULINAS

57.1 BIGUANIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de metformina	500 mg	comprimido
cloridrato de metformina	850 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

57.2 DERIVADOS DA URÉIA, SULFONAMIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
glibenclamida	5 mg	comprimido
gliclazida	30 mg	comprimido de liberação controlada
gliclazida	60 mg	comprimido de liberação controlada
gliclazida	80 mg	comprimido

58 MEDICAMENTOS PARA ÚLCERA PÉPTICA E DOENÇA DO REFLUXO GASTRO ESOFÁGICO

58.1 ANTAGONISTAS DE RECEPTOR H2

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de ranitidina	150 mg	comprimido
cloridrato de ranitidina	25 mg/mL	solução injetável
cloridrato de ranitidina	15 mg/mL	xarope

58.2 INIBIDORES DA BOMBA DE PRÓTONS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
omeprazol	10 mg	cápsula
omeprazol	20 mg	cápsula

59 MEDICAMENTOS QUE AFETAM A ESTRUTURA E A MINERALIZAÇÃO ÓSSEA

59.1 BISFOSFONADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alendronato de sódio	10 mg	comprimido
alendronato de sódio	70 mg	comprimido

60 MEDICAMENTOS USADOS NA HIPERTROFIA BENIGNA DA PRÓSTATA





Atualizada em 08/08/2013

60.1 INIBIDORES DE TESTOSTERONA 5-ALFA-REDUTASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
finasterida	5 mg	comprimido

61 OCITÓCICOS

61.1 PROSTAGLANDINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
misoprostol	25 mcg	comprimido vaginal
misoprostol	200 mcg	comprimido vaginal

62 OUTRAS PREPARAÇÕES DE VITAMINA SIMPLES

62.1 OUTRAS PREPARAÇÕES DE VITAMINA SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de piridoxina	40 mg	comprimido

63 OUTRAS PREPARAÇÕES DERMATOLÓGICAS

63.1 PREPARAÇÕES ANTIVERRUGA E ANTICALOSIDADE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
podofilina	10 a 25 % (FN)	solução





Atualizada em 08/08/2013

64 OUTROS ANALGÉSICOS E ANTIPIRÉTICOS

64.1 ÁCIDO SALICÍLICO E DERIVADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ácido acetilsalicílico*	500 mg	comprimido

^{*}Ver também a classificação em AGENTES ANTITROMBÓTICOS

64.2 PIRAZOLONAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
dipirona sódica	500 mg	comprimido
dipirona sódica	500 mg/mL	solução oral
dipirona sódica	500 mg/mL	solução injetável

64.3 ANILIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
paracetamol	200 mg/mL	solução oral
paracetamol	500 mg	comprimido

65 OUTROS ANTIBACTERIANOS

65.1 DERIVADOS DO NITROFURANO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
nitrofurantoína	100 mg	cápsula
nitrofurantoína	5 mg/mL	suspensão oral





Atualizada em 08/08/2013

66 OUTROS ANTIBACTERIANOS BETA-LACTÂMICOS

66.1 CEFALOSPORINAS DE PRIMEIRA GERAÇÃO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cefalexina	500 mg	cápsula ou comprimido
cefalexina	50 mg/mL	suspensão oral

66.2 CEFALOSPORINAS DE TERCEIRA GERAÇÃO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cefotaxima sódica	500 mg	pó para solução injetável
ceftriaxona	1 g	pó para solução injetável
ceftriaxona	250 mg	pó para solução injetável

67 OUTRAS PREPARAÇÕES GINECOLÓGICAS

67.1 INIBIDORES DA PROLACTINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cabergolina	0,5 mg	comprimido

68 OUTROS MEDICAMENTOS INALATÓRIOS PARA DOENÇAS RESPIRATÓRIAS OBSTRUTIVAS

68.1 GLICOCORTICOIDES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
dipropionato de beclometasona	50 mcg/dose	aerossol ou spray
dipropionato de beclometasona	200 mcg/dose	aerossol, spray, pó ou cápsula inalante





Atualizada em 08/08/2013

dipropionato de beclometasona	250 mcg/dose	aerossol ou spray
dipropionato de beclometasona	400 mcg/dose	pó ou cápsula inalante

68.2 ANTICOLINÉRGICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
brometo de ipratrópio	0,02 mg/dose	aerossol oral
brometo de ipratrópio	0,25 mg/mL (equivalente a 0,202 mg/mL de ipratrópio)	solução inalante

69 OUTROS NUTRIENTES

69.1 COMBINAÇÕES DE CARBOIDRATOS, PROTEÍNAS, MINERAIS E VITAMINAS

Denominação genérica	Concentração	apresentação
sais para reidratação oral	(FN)	pó para solução oral

70 OUTROS SUPLEMENTOS MINERAIS

70.1 ZINCO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sulfato de zinco	10 mg	comprimido mastigável
sulfato de zinco	4 mg/mL	xarope





Atualizada em 08/08/2013

71 PREPARAÇÕES ANTIACNEICAS PARA USO TÓPICO

71.1 PERÓXIDOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
peróxido de benzoíla	2,5% (FN)	gel
peróxido de benzoíla	5% (FN)	gel

72 PREPARAÇÕES ANTIGLAUCOMA E MIÓTICOS

72.1 PARASSIMPATICOMIMÉTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de pilocarpina	2%	colírio

72.2 INIBIDORES DA ANIDRASE CARBÔNICA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
acetazolamida	250 mg	comprimido

72.3 AGENTES BETA BLOQUEADORES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
maleato de timolol	2,5 mg/mL	colírio
maleato de timolol	5 mg/mL	colírio





Atualizada em 08/08/2013

73 PREPARAÇÕES ANTIGOTOSAS

73.1 INIBIDORES DA PRODUÇÃO DE ÁCIDO ÚRICO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alopurinol	100 mg	comprimido
alopurinol	300 mg	comprimido

74 PREPARAÇÕES ANTITIREOIDEANAS

74.1 TIOURACILAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
propiltiouracila	100 mg	comprimido

75 PREPARAÇÕES COM FERRO

75.1 FERRO BIVALENTE, PREPARAÇÕES ORAIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sulfato ferroso	40 mg	comprimido
sulfato ferroso	25 mg/mL	solução oral
sulfato ferroso	5 mg/mL	xarope

76 PREPARAÇÕES ESTOMATOLÓGICAS

76.1 ANTI-INFECCIOSOS E ANTISSÉPTICOS PARA TRATAMENTO ORAL LOCAL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
nitrato de miconazol*	2%	gel oral

^{*}Ver também em ANTIFÚNGICOS PARA USO TÓPICO e em ANTIINFECCIOSOS E ANTISÉPTICOS, EXCLUINDO ASSOCIAÇÕES COM CORTICOESTERÓIDES





Atualizada em 08/08/2013

77 PREPARAÇÕES PARA TIREOIDE

77.1 HORMÔNIOS TIREOIDEANOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
levotiroxina sódica	25 mcg	comprimido
levotiroxina sódica	50 mcg	comprimido
levotiroxina sódica	100 mcg	comprimido

78 PRODUTOS ANTI-INFLAMATÓRIOS NÃO ESTEROIDAIS E ANTIRREUMÁTICOS

78.1 DERIVADOS DO ÁCIDO PROPIÔNICO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ibuprofeno	50 mg/mL	solução oral
ibuprofeno	200 mg	comprimido
ibuprofeno	300 mg	comprimido
ibuprofeno	600 mg	comprimido

79 PROPULSIVOS

79.1 PROPULSIVOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de metoclopramida	10 mg	comprimido
cloridrato de metoclopramida	5 mg/mL	solução injetável
cloridrato de metoclopramida	4 mg/mL	solução oral





Atualizada em 08/08/2013

80 QUIMIOTERÁPICOS PARA USO TÓPICO

80.1 ANTIVIRAIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
aciclovir*	50 mg/g	creme

^{*}Ver também em ANTIVIRAIS DE AÇÃO DIRETA

80.2 SULFONAMIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sulfadiazina de prata	1%	creme

81 SULFONAMIDAS E TRIMETOPRIMAS

81.1 SULFONAMIDAS DE AÇÃO INTERMEDIÁRIA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sulfadiazina	500 mg	comprimido

81.2 COMBINAÇÕES DE SULFONAMIDAS E TRIMETOPRIMAS E DERIVADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sulfametoxazol + trimetoprima	400 mg + 80 mg	comprimido
sulfametoxazol + trimetoprima	(40 mg + 8 mg)/mL	suspensão oral
sulfametoxazol + trimetoprima	(80 mg + 16 mg)/mL	solução injetável

82 SOLUÇÕES ADITIVAS INTRAVENOSAS

82.1 SOLUÇÕES ELETROLÍTICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sulfato de magnésio	50% (4,05 mEq/mL Mg ⁺⁺)	solução injetável
sulfato de magnésio	10% (0,81 mEq/mL Mg++)	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

83 TODOS OUTROS PRODUTOS TERAPÊUTICOS

83.1 AGENTES DESITOXICANTES PARA TRATAMENTO CITOSTÁTICO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
folinato de cálcio (ácido folínico)	15 mg	comprimido

83.2 ANTÍDOTOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
flumazenil	0,1 mg/mL	solução injetável
cloridrato de naloxona	0,4 mg/mL	solução injetável
cloridrato de protamina	10 mg/mL	solução injetável
mesilato de pralidoxima	200 mg	pó para solução injetável

84 VASODILATADORES USADOS EM DOENÇAS CARDÍACAS

84.1 NITRATOS ORGÂNICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
dinitrato de isossorbida	5 mg	comprimido sublingual
mononitrato de isossorbida	20 mg	comprimido
mononitrato de isossorbida	40 mg	comprimido

85 VITAMINA A E D, INCLUINDO COMBINAÇÃO DAS DUAS

85.1 VITAMINA A SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
palmitato de retinol	150.000 UI/mL	solução oleosa





Atualizada em 08/08/2013

86 VITAMINA B1 SIMPLES E EM ASSOCIAÇÃO A VITAMINA B6 E B12

86.1 VITAMINA B1 SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de tiamina	300 mg	comprimido

87 VITAMINA B12 E ÁCIDO FÓLICO

87.1 ÁCIDO FÓLICO E DERIVADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ácido fólico	5 mg	comprimido
ácido fólico	0,2 mg/mL	solução oral

87.2 VITAMINA B12 (CIANOCOBALAMINA E ANÁLOGOS)

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cianocobalamina	1000 mcg/mL	solução injetável

88 FITOTERÁPICOS

88.1 FITOTERÁPICOS

Nome popular/Nome cier	ntífico	Indicação/ação	Apresentação
alcachofra (<i>Cynara scolym</i>	ous L.)	Tratamento dos sintomas de dispepsia funcional (síndrome do desconforto pós-prandial) e de hipercolesterolemia leve a moderada. Apresenta ação colagoga e colerética	cápsula, comprimido, drágea, solução oral e tintura
aroeira (Schinus terebenthifol	ius Raddi)	Apresenta ação cicatrizante, anti- inflamatória e anti-séptica tópica, para uso ginecológico	gel e óvulo





Atualizada em 08/08/2013

babosa (<i>Aloe vera (L.) Burm. f.</i>)	Tratamento tópico de queimaduras de 1º e 2º graus e como coadjuvante nos casos de Psoríase vulgaris	creme
cáscara-sagrada (<i>Rhamnus purshiana</i> DC.)	Coadjuvante nos casos de obstipação intestinal eventual	cápsula e tintura
espinheira-santa (<i>Maytenus officinalis Mabb.</i>)	Coadjuvante no tratamento de gastrite e úlcera gastroduodenal e sintomas dispepsia	cápsula, emulsão, solução oral e tintura
guaco (<i>Mikania glomerata</i> Spreng.)	Apresenta ação expectorante e broncodilatadora	cápsula, solução, oral, tintura e xarope
garra-do-diabo (Harpagophytum procumbens)	Tratamento da dor lombar baixa aguda e como coadjuvante nos casos de osteoartrite. Apresenta ação antiinflamatória	cápsula, comprimido
hortelã (<i>Mentha x piperita L</i> .)	Tratamento da síndrome do cólon irritável. Apresenta ação antiflatulenta e antiespasmódica	cápsula
isoflavona-de-soja (<i>Glycine max</i> (L.)	Coadjuvante no alívio dos	cápsula e
Merr.) plantago (<i>Plantago ovata</i> Forssk.)	sintomas do climatério Coadjuvante nos casos de obstipação intestinal habitual. Tratamento da síndrome do cólon irritável	comprimido pó para dispersão oral
salgueiro (<i>Salix alba</i> L.)	Tratamento de dor lombar baixa aguda. Apresenta ação antiinflamatória	comprimido
unha-de-gato (<i>Uncaria tomentosa</i> (Willd. ex Roem. & Schult.))	Coadjuvante nos casos de artrites e osteoartrite. Apresenta ação antiinflamatória e imunomoduladora	cápsula, comprimido e gel





Atualizada em 08/08/2013

89 MEDICAMENTOS HOMEOPÁTICOS CONFORME FARMACOPEIA HOMEOPÁTICA 3ª EDIÇÃO





Atualizada em 08/08/2013

Anexo II - Relação Nacional de Medicamentos do Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica

Regulamentação: Legislação específica que define os Programas Estratégicos do Ministério da Saúde

Documentos norteadores de uso dos medicamentos: Diretrizes específicas paras as doenças que fazem parte do escopo dos Programas Estratégicos do Ministério da Saúde ou Formulário Terapêutico Nacional (FTN)

Instrumentos de Registro: Sistema Nacional de Gestão da Assistência Farmacêutica (HÓRUS), Sistemas específicos dos Programas Estratégicos e sistemas municipais e estaduais próprios

1 AGENTES CONTRA A LEISHMANIOSE E A TRIPANOSSOMÍASE

1.1 COMPOSTOS ANTIMONIAIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
antimoniato de meglumina	300 mg/mL	solução injetável de 5 mL

1.2 DERIVADOS NITROIMIDAZÓLICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
benznidazol	100 mg	comprimido
benznidazol	12,5 mg	comprimido

1.3 OUTROS AGENTES CONTRA A LEISHMANIOSE E A TRIPANOSSOMÍASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
isotionato pentamidina	300 mg/Sal	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

2 AGENTES ANTINEMATOIDES

2.1 PIPERAZINA E DERIVADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
dietilcarbamazina	50 mg	comprimido

3 ANTIBACTERIANOS AMINOGLICOSÍDEOS

3.1 OUTROS AMINOGLICOSÍDEOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
amicacina	500 mg	solução injetável

3.2 ESTREPTOMICINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
estreptomicina	1 g	solução injetável

4 ANTIBACTERIANOS QUINOLÔNICOS

4.1 FLUOROQUINOLONAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
levofloxacino	250 mg	comprimido
levofloxacino	500 mg	comprimido
moxifloxacino	400 mg	comprimido
ofloxacino	400 mg	comprimido



Atualizada em 08/08/2013

5 ANTIDEPRESSIVOS

5.1 OUTROS ANTIDEPRESSIVOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloridrato de bupropiona	150 mg	comprimidos

6 ANTIFIBRINOLÍTICOS

6.1 AMINOÁCIDOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ácido tranexâmico	250 mg	comprimido
ácido tranexâmico	500 mg	comprimido

7 ANTIMALÁRICOS

7.1 ARTEMISINA E DERIVADOS, COMBINAÇÕES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
artemeter+ lumefantrina	20 mg + 120 mg	comprimido
artesunato + mefloquina	100 mg + 220 mg	comprimido
artesunato + mefloquina	25 mg + 55 mg	comprimido

7.2 ARTEMISINA E DERIVADOS, SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
artemeter	80 mg/mL	solução injetável
artesunato	60 mg/mL	pó liofilizado



Atualizada em 08/08/2013

7.3 AMINOQUINOLINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloroquina	150 mg	comprimido
primaquina	5 mg	comprimido
primaquina	15 mg	comprimido

7.4 DIAMINOPIRIMIDINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
pirimetamina	25 mg	comprimido

7.5 METANOLQUINOLINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
quinina	24 mg/mL	solução injetável
quinina	300 mg/mL	solução injetável
quinina	500 mg	comprimido

8 ANTIMICÓTICOS PARA USO SISTÊMICO

8.1 ANTIBIÓTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
anfotericina B	50 mg	solução injetável
anfotericina B complexo lipídico	100 mg	solução injetável
anfotericina B lipossomal	50 mg	solução injetável

8.2 DERIVADOS TRIAZÓLICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
fluconazol	100 mg	cápsula
fluconazol	2 mg/mL	solução injetável
itraconazol	100 mg	cápsula





Atualizada em 08/08/2013

9 ANTITREMATOIDES

9.1 DERIVADOS DE QUINOLINA E SUBSTÂNCIAS RELACIONADAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
praziquantel	600 mg	comprimido

10 ANTIVIRAIS DE AÇÃO DIRETA

10.1 ANTIVIRAIS PARA TRATAMENTO DE INFECÇÕES POR HIV, COMBINAÇÕES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
zidovudina + lamivudina	300 mg + 150 mg	comprimido
lopinavir + ritonavir	100 mg + 25 mg	comprimido
lopinavir + ritonavir	200 mg + 50 mg	comprimido
lopinavir + ritonavir	80 mg/mL + 20 mg/mL	solução oral

10.2 INIBIDORES DE PROTEASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
atazanavir	150 mg	cápsula gelatinosa dura
atazanavir	200 mg	cápsula gelatinosa dura
atazanavir	300 mg	cápsula gelatinosa dura
darunavir	300 mg	comprimido
darunavir	150 mg	comprimido
darunavir	75 mg	comprimido
fosamprenavir	50 mg/mL	suspensão oral
fosamprenavir	700 mg	comprimido
indinavir	400 mg	cápsula gelatinosa dura
oseltamivir	30 mg	cápsula
oseltamivir	45 mg	cápsula
oseltamivir	75 mg	cápsula
ritonavir	100 mg	cápsula gelatinosa mole
ritonavir	80 mg/mL	solução oral
saquinavir	200 mg	cápsula gelatinosa mole
tipranavir	100 mg/mL	solução oral
tipranavir	250 mg	cápsula



Atualizada em 08/08/2013

1	i de la companya de		1
	zanamivir	5 mg	pó inalante

10.3 INIBIDORES DE TRANSCRIPTASE REVERSA NÃO-NUCLEOSÍDEOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
efavirenz	200 mg	cápsula
efavirenz	30 mg/mL	solução oral
efavirenz	600 mg	comprimido
etravirina	100 mg	comprimido
nevirapina	50 mg/5 mL	suspensão oral
nevirapina	200 mg	comprimido

10.4 NUCLEOSÍDEO E NUCLEOTÍDEO, INIBIDOR DA TRANSCRIPTASE REVERSA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
abacavir	20 mg/mL	solução oral
abacavir	300 mg	comprimido
didanosina	400 mg	cápsula gelatinosa dura
didanosina	400 111g	entérica
didanosina	250 mg	cápsula gelatinosa dura
didanosina	230 111g	entérica
		pó tamponado para
didanosina + antiácido	4 g	suspensão oral + solução oral
		de 200 mL
estavudina	1 mg/mL	pó para solução oral
estavudina	30 mg	cápsula gelatinosa dura
lamivudina	10 mg/mL	solução oral, frasco 240mL
lamivudina	150 mg	comprimido
tenofovir	300 mg	comprimido
zidovudina	10 mg/mL	solução oral
zidovudina	10 mg/mL	solução injetável
zidovudina	100 mg	cápsula gelatinosa dura

10.5 OUTROS ANTIVIRAIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
enfuvirtida	90 mg/mL	pó liofilizado
raltegravir	400 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

11 ELETRÓLITOS COM CARBOIDRATOS

11.1 FORMULAÇÕES COM SAIS PARA REIDRATAÇÃO ORAL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sais para reidratação oral	27,9 g	envelope (pó)

12 CORTICOSTERÓIDES PARA USO SISTÊMICO SIMPLES

12.1 GLICOCORTICOIDES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
prednisona	20 mg	comprimido
prednisona	5 mg	comprimido

13 HORMÔNIOS DO LOBO POSTERIOR DA PITUITÁRIA

13.1 VASOPRESSINA E ANÁLOGOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
desmopressina	4 mcg/mL	solução injetável
desmopressina	15 mcg/mL	solução injetável

14 IMUNOGLOBULINAS

14.1 IMUNOGLOBULINAS ESPECÍFICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
imunoglobulina antirrábica	150 UI/mL	solução injetável
imunoglobulina antitetânica	250 UI/mL	solução injetável
imunoglobulina anti-hepatite B	200 UI/mL	solução injetável
imunoglobulina antivaricela zoster	200 UI/mL	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

15 IMUNOSSUPRESSORES

15.1 OUTROS IMUNOSSUPRESSORES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
talidomida	100 mg	comprimido

16 MACROLÍDEOS, LINCOSAMIDAS E ESTREPTOGRAMINAS

16.1 MACROLÍDEOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
azitromicina	500 mg	comprimido
azitromicina	600 mg	pó para suspensão oral
claritromicina	500 mg	comprimido
estolato de eritromicina	50 mg/mL	suspensão oral
estolato de eritromicina	500 mg	comprimido

16.2 LINCOSAMIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
clindamicina	150 mg/mL	solução injetável
clindamicina	300 mg	cápsula

17 MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DE HANSENÍASE

17.1 MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DE HANSENÍASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
clofazimina	100 mg	cápsula
clofazimina	50 mg	cápsula
rifampicina (RFM) + dapsona (DDS)	RFM: cápsula de 300 mg (2) +	
(adulto)	DDS: comprimido de 100 mg	blíster
(addito)	(28)	





Atualizada em 08/08/2013

rifampicina (RFM) + dapsona (DDS) (pediátrico)	RFM: cápsula de 150 mg (1) e cápsula de 300 mg (1) + DDS: comprimido de 50 mg (28)	blíster
rifampicina (RFM) + clofazimina (CFZ) + dapsona (DDS) (adulto)	RFM: cápsula de 300 mg (2) + DDS: comprimido de 100 mg (28) + CFZ: cápsula de 100 mg (3) e cápsula de 50 mg (27)	blíster
rifampicina (RFM) + clofazimina (CFZ) + dapsona (DDS) (pediátrico)	RFM: cápsula de 150 mg (1) e cápsula de 300 mg (1) + DDS: comprimido de 50 mg (28) + CFZ: cápsula de 50 mg (16)	blíster

18 MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DA TUBERCULOSE

18.1 ANTIBIÓTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
rifabutina	150 mg	cápsula
rifampicina	300 mg	cápsula
rifampicina	2%	suspensão oral

18.2 COMBINAÇÕES DE MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DA TUBERCULOSE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
isoniazida + rifampicina	100 mg + 150 mg	cápsula
isoniazida + rifampicina	200 mg + 300 mg	cápsula
isoniazida + rifampicina	75 mg + 150 mg	comprimido
rifampicina + isoniazida + pirazinamida + etambutol	150 mg + 75 mg + 400 mg + 275 mg	comprimido

18.3 DERIVADOS DA TIOCARBAMIDA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
etionamida	250 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

18.4 HIDRAZIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
isoniazida	100 mg	comprimido

18.5 OUTROS MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DA TUBERCULOSE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
etambutol	400 mg	comprimido
pirazinamida	3%	solução oral
pirazinamida	500 mg	comprimido
terizidona	250 mg	cápsula

19 MEDICAMENTOS USADOS EM TRANSTORNOS DE DEPENDÊNCIA

19.1 MEDICAMENTOS USADOS EM DEPENDÊNCIA DE NICOTINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
nicotina	14 mg	adesivo transdérmico
nicotina	21 mg	adesivo transdérmico
nicotina	7 mg	adesivo transdérmico
nicotina	2 mg	goma de mascar ou pastilha
nicotina	4 mg	pastilha

20 OUTRAS PREPARAÇÕES DE VITAMINAS SIMPLES

20.1 OUTRAS PREPARAÇÕES DE VITAMINAS SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
piridoxina	100 mg	comprimido



Atualizada em 08/08/2013

21 OUTROS ANALGÉSICOS E ANTIPIRÉTICOS

21.1 ANILIDAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
paracetamol	200 mg/mL	solução oral
paracetamol	500 mg	comprimido

22 OUTROS PRODUTOS DO TRATO ALIMENTAR OU METABOLISMO

22.1 PRODUTOS DIVERSOS PARA O TRATO ALIMENTAR OU METABOLISMO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sapropterina	100 mg	comprimido

23 SOLUÇÕES ADITIVAS INTRAVENOSAS

23.1 SOLUÇÕES ELETROLÍTICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloreto de sódio	0,9% - 0,154 mEq/mL	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

24 SOROS IMUNES

24.1 SOROS IMUNES

Denominação genérica	Composição	Apresentação
soro antiaracnídico	fração F(ab')₂de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo: 7,5 DMM (Dose Mínimas Mortais) de veneno- referência de <i>Tityus</i> serrulatus (soroneutralização em cobaias) (7,5 DMM/5 mL) 7,5 DMM de veneno- referência de <i>Phoneutria</i> nigriventer (soroneutralização em cobaias) (7,5 DMM/5 mL) 75 DMN (Dose Mínima Necrosante) de veneno referente de <i>Loxosceles</i> gaúcho (soroneutralização	solução injetável
soro antibotrópico	em coelhos) (75 DMM/5 mL) imunoglobulinas (IgG) que neutralizam, no mínimo, 50mg de veneno de referência de <i>Bothrops</i> jararaca (50 mg/10 mL)	solução injetável
soro antibotrópico crotálico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 50mg de veneno-referência de Bothrops jararaca a 15mg de veneno referência de Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em camundongo) ((50 mg/10 mL e 15 mg/10 mL)	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

soro antibotrópico laquético	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam no mínino 50mg de veneno referência de Bothrops jararaca e 30mg de veneno-referência de Lachesis muta (soroneutralização em camundongo) (50 mg/10 mL e 30 mg/10 mL)	solução injetável
soro antibotulínico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas equivalentes a 7.500 UI do tipo A e 5.500 UI do tipo B (7.500 UI/20 mL e 5.500 UI/20 mL)	solução injetável
soro anticrotálico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em camundongo) (15 mg/10 mL)	solução injetável
soro antidiftérico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas equivalentes a 10.000 UI (soroneutralização em cobaias) (10.000 UI/10 mL)	solução injetável
soro antielapídico	fração F(ab')₂de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno-referência de Micrurus frontalis (soroneutralizante em camundongo) (15 mg/10 mL)	solução injetável
soro antiescorpiônico	fração F(ab')₂de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 7,5 DMM (Dose Mínimas Mortais) de veneno- referência de <i>Tityus</i> serrulatus (soroneutralização em cobaias) (7,5 DMM/5 mL).	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

soro antiescorpiônico	fração F(ab')₂de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 5mg de veneno-referência de Tityus serrulatus (soroneutralização em cobaias) (5 mg/5 mL).	solução injetável
soro antilonômico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam no mínino 3,5mg de veneno de <i>Lonomia oblíqua</i> (soroneutralização em camundongos Balb-C) (3,5 mg/10 mL)	solução injetável
soro antiloxoscélico	fração F(ab') ₂ de imunoglobulinas que neutralizam no mínino 75DMN (Doses Mínimas Necrosante) de veneno de aranhas das espécies Loxosceles laeta, Loxosceles gaucho e Loxosceles intermedia (75 DMN/5 mL)	solução injetável
soro antirrábico	fração F(ab') ₂ de imunoglobulinas (IgG) purificadas obtidas a partir de plasma de equinos hiperimunizados com vírus rábico fixo, equivalentes no mínimo 1.000UI (soroneutralizante em camundongo) (1.000 UI/5 mL)	solução injetável
soro antitetânico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas de origem equina que equivalem no mínimo, a 5.000 UI (soroneutralização em camundongos) (5.000 UI/5 mL)	solução injetável



Atualizada em 08/08/2013

25 TETRACICLINAS

25.1 TETRACICLINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
doxiciclina	100 mg	comprimido
minociclina	100 mg	comprimido

26 VACINAS

26.1 VACINAS BACTERIANAS

Denominação genérica	Composição	Apresentação
vacina adsorvida difteria e tétano (Dupla adulto- dT)	antígeno diftérico suficiente para a indução de 0,5 UI de antitoxina em cobaia (0,5 UI/0,5 mL) e antígeno tetânico suficiente para a indução de 2 UI de antitoxina em cobaia (0,5 UI/0,5 mL e 2 UI/0,5 mL)	suspensão injetável
vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (Tríplice bacteriana – DTP)	antígeno diftérico suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia (2 UI/0,5 mL), antígeno tetânico suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia (2 UI/0,5 mL) e antígeno Pertussis (coqueluche) equivalente a 4UI (4 UI/0,5 mL)	suspensão injetável
vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis (acelular) (Tríplice acelular – DTPa)	toxóide pertussis (TP) 10µg (10 µg/0,5 mL) toxóide diftérico purificado mín. 30 UI (30 UI/0,5 mL) toxóide tetânico purificado mín. 40 UI (40 UI/0,5 mL)	suspensão injetável





Atualizada em 08/08/2013

vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis (acelular) (Tríplice acelular – DTPa)	toxóide pertussis (TP) 25μg (25 μg/0,5 mL) toxóide diftérico purificado mín. 30 UI (30 UI/0,5 mL) toxóide tetânico purificado mín. 40 UI (40 UI/0,5 mL)	suspensão injetável
vacina BCG	bacilo Calmete Guérin (0,1 mg/ 0,1 mL)	pó liofilizado injetável
vacina difteria e tétano (Dupla infantil – DT)	antígeno diftérico suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia (2 UI/0,5 mL) e antígeno tetânico suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia (2 UI/0,5 mL)	suspensão injetável
vacina febre tifóide	polisacarídio de <i>Salmonella</i> typhi (cepa Ty2) 25 micrograma (25 mcg/0,5 mL)	solução injetável
vacina meningocócica AC	polissacarídeo purificado de Neisseria meningitidis do sorogrupo A-50μg (50 μg/0,5 mL) e polissacarídeo purificado de Neisseria meningitidis do sorogrupo C-50μg (50 μg/0,5 mL)	pó liofilizado injetável
vacina meningocócica C	oligossacarídeo meningocócico C 10mcg (10 mcg/0,5 mL) e conjugado com proteína CRM 197 de Corynebacterium diphtheriae 12,5 a 25 mcg (12,5 a 25 mcg/0,5 mL)	pó liofilizado injetável





Atualizada em 08/08/2013

vacina pneumocócica 10 – valente (conjugada)	conjugado de Streptococcus pneumoniae e proteína D de Haemophilus influenzae Tipo 1 PD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL; Tipo 4PD/PS: 1,7 mcg/0,5 mL; Tipo 5 PD/PS: 1,0 mcg/0,5 mL; Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL; Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL; Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL; Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL; Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL	suspensão injetável
vacina pneumocócica 23 – valente (polissacarídica)	polissacarídeos de Streptococcus pneumoniae, sorotipos 1, 2, 3, 4, 5, 6B, 7F, 8, 9N, 9V, 10A,11A, 12F, 14, 15B, 17F, 18C, 19A, 19F, 20. 22F, 23F, 33F (25 μg/0,5 mL para cada 23 sorotipos)	solução injetável
vacina pneumocócica 7 - valente (conjugada)	sacarídeo dos sorotipos 4, 9V, 14, 18C, 19F e 23F - 2mcg (2 mcg/0,5 mL) sorotipo 6B - 4mcg (4 mcg/0,5 mL) proteína CRM ₁₉₇ - 20mcg (20 mcg/0,5 mL)	suspensão injetável

26.2 VACINAS VIRAIS

Denominação genérica	Composição de princípio ativo	Apresentação
vacina adsorvida hepatite A	vírus da Hepatite A inativado adsorvido (1440 UI/1 mL)	suspensão injetável
vacina febre amarela (atenuada)	mín. de 1000 LD ₅₀ de vírus vivo atenuado da febre amarela da Cepa 17DD ou o equivalente em PFU (Unidade Formadora de Placa) (1000 LD ₅₀ /0,5mL)	pó liofilizado injetável





Atualizada em 08/08/2013

vacina H1N1	antígeno com vírus influenza fragmentado, inativado equivalente a: vírus like-v (H1N1) A/California/7/2009 - 3,75 mcg (3,75 mcg/0,5 mL)	suspensão injetável
vacina <i>Haemophilus Influenzae</i> b (conjugada) - Hib	mín. 10μg de polissacarídeo capsular purificado (PRRP) de Haemophilus influenzae tipo b (Hib) conjugada com aproximadamente 30μg de toxóide tetânico (10 μg/0,5 mL e 30 μg/0,5 mL)	pó liofilizado injetável
vacina hepatite B (recombinante)	proteína de superfície do vírus da Hepatite B recombinante purificada (25,00 μg/1 mL)	suspensão injetável
vacina influenza (fracionada, inativada)	cepas de <i>Myxovirus influenzae</i> , propagada em ovos embrionados de galinha, contendo antígenos equivalentes à: A/California/7/2009 (H1N1) 15mcg de hemaglutinina (15 mcg / 0,5 mL) A/Perth/16/2009 (H3N2) 15mcg de hemaglutinina (15 mcg / 0,5 mL) B/Brisbane/60/2008 15mcg de hemaglutinina (15 mcg / 0,5 mL)	suspensão injetável
vacina poliomielite (inativada)	polivírus intativado tipo I (Mahoney) - 40 unidades de antígeno D (40 UI/0,5 mL) polivírus inativado tipo II (MEF-1) - 8 unidades de antígeno D (8 UI/0,5 mL) polivírus inativado tipo III (Saukett) - 32 unidades de antígeno D (32 UI/0,5 mL)	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

	1	
vacina poliomielite 1, 2 e 3 (atenuada)	polivírus atenuado tipo I $1.000.000 \text{ CCID}_{50} $ (1.000.000 CCID $_{50}$ /0,1 mL) polivírus atenuado tipo II $100.000 \text{ CCID}_{50} \text{ (100.000} $ CCID $_{50}$ /0,1 mL) polivírus atenuado tipo III $ 600.000 \text{ CCID}_{50} \text{ (600.000} $ CCID $_{50}$ /0,1 mL)	suspensão oral
vacina raiva canina	vírus fixo da raiva, cultivado em cultura de células, inativado (> = 1 UI/1 mL)	suspensão injetável
vacina raiva canina	vírus intivado da raiva (Wistar PM 1503-3M) - 2,5 UI (2,5 UI/0,5 mL)	pó liofilizado injetável
vacina raiva canina	vírus da raiva inativado - 2,5UI (> = 2,5 UI/1 mL)	pó liofilizado injetável
vacina raiva embrião de galinha	células de embriões de galinha purificado vírus raiva inativados (cepa Flury LEP) > = 2,5UI (2,5 UI/1 mL)	pó liofilizado injetável
vacina raiva vero	vacina contra raiva (> = 2,5 UI/0,5 mL)	pó liofilizado injetável
vacina rotavírus humano G1P1 [8] (atenuada)	rotavírus humano vivo atenuado , cepa RIX4414 (10 ⁶ CCID ₅₀ /1,5 mL)	solução oral
vacina sarampo, caxumba, rubéola (atenuada) (Tríplice viral – SCR)	mín. 1.000 CCID50 do vírus da rubéola, cepa Wistar RA 27/3 (1.000 CCID50/0,5 mL) mín. 1.000CCID50 do vírus do sarampo, cepa Schwazr (1.000 CCID50/0,5 mL) mín. 5.000 CCID50 do vírus de caxumba, cepa RIT 4385-derivada da cepa Jeryl Lynn (5.000 CCID50/0,5 mL)	pó liofilizado injetável



Atualizada em 08/08/2013

vacina varicela	vírus vivo atenuado da varicela-zoster (VZV) cepa OKA, não menos que 2000 UFP (Unidade Formadora de Placa) (2000 UFP/0,5 mL)	pó liofilizado injetável
-----------------	--	--------------------------

26.3 VACINAS CONJUGADAS

Denominação genérica	Composição	Apresentação
vacina adsorvida difteria, tétano, coqueluche, <i>Haemophilus</i> <i>Influenzae</i> b (conjugada) (Tetravalente - DTP e Hib)	Vacina Hib: no mínimo 10 mcg de polissacarídeo capsular purificado (PRRP) de Haemophilus influenzae tipo b (Hib)conjugada com aproximadamente 30 mcg de toxóide tetânico (10 mcg/0,5mL e 30 mcg/0,5mL) Vacina absorvida DTP: toxóide diftérico - suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia, toxóide tetânico- suficiente para indução de 2UI de antitoxina em cobaia e vacina pertussis (coqueluche) - mín. de 4 UI de Dose Individual Humana (2 UI/0,5 mL e 4 UI/0,5 mL)	pó liofilizado injetável + suspensão injetável
vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis, <i>Haemophilus Influenzae</i> b (conjugada), hepatite B (recombinante) (Pentavalente)	toxóide purificado de difteria - não menos de 30UI (30 UI/0,5 mL)toxóide purificado de tétano - não menos de 60UI (60 UI/0,5 mL)B. pertussis inativado - não menos de 4 UI (4 UI/0,5 mL)oligossacarídeos Hib - 10 mcg, conjugados para aprox. 25 mcg de CRM197antígeno de superficie da hepatite B, purificado - 10 mcg (10 mcg/0,5 mL)	suspensão injetável



Atualizada em 08/08/2013

27 VASODILATADORES PERIFÉRICOS

27.1 DERIVADOS PURÍNICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
pentoxifilina	400 mg	comprimido

28 VITAMINA A E D, INCLUINDO COMBINAÇÕES DAS DUAS

28.1 VITAMINA A, SIMPLES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
retinol	100.000 UI	cápsula
retinol	200.000 UI	cápsula

29 VITAMINA K E OUTROS HEMOSTÁTICOS

29.1 FATORES DE COAGULAÇÃO SANGUÍNEA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
complexo protrombínico humano	500 a 600 UI	frasco-ampola
complexo protrombínico parcialmente ativado	500 UI	frasco-ampola
complexo protrombínico parcialmente ativado	1.000 UI	frasco-ampola
concentrado de Fator VIII para Doença de von Willebrand	450 a 500 UI	frasco-ampola
concentrado de Fator VIII para imunotolerância contendo fator de von Willebrand	250 UI	frasco-ampola
concentrado de Fator VIII para imunotolerância contendo fator de von Willebrand	500 UI	frasco-ampola
concentrado plasmático de fator IX	200 a 250 UI	frasco-ampola
concentrado plasmático de fator IX	500 a 600 UI	frasco-ampola



Atualizada em 08/08/2013

	i	i i
concentrado plasmático de fator VIII	250 UI	frasco-ampola
concentrado plasmático de fator VIII	500 UI	frasco-ampola
concentrado plasmático de fator VIII	1.000 UI	frasco-ampola
concentrado plasmático de fator XIII	250 UI	frasco-ampola
fator VII ativado recombinante	120 KUI	frasco-ampola
fator VII ativado recombinante	240 KUI	frasco-ampola
fator VII ativado recombinante	60 KUI	frasco-ampola

29.2 FIBRINOGÊNIO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
concentrado plasmático de fibrinogênio (Fator I)	1 g	frasco

29.3 HEMOSTÁTICOS LOCAIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
selante de fibrina	0,5 mL	frasco-ampola
selante de fibrina	1 mL	frasco-ampola





Atualizada em 08/08/2013

Anexo III - Relação Nacional de Medicamentos do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica

Regulamentação de uso: Legislação específica que define o Componente Especializado da Assistência Farmacêutica

Documentos norteadores do uso: Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas (PCDT) definidos pelo Ministério da Saúde

Instrumento de Registro: Sistema Nacional de Gestão da Assistência Farmacêutica (HÓRUS), Sistemas estaduais próprios e Sistema de Informações Ambulatoriais (SIA/SUS)

1 ADRENÉRGICOS INALATÓRIOS

1.1 AGONISTAS SELETIVOS DOS RECEPTORES BETA 2 ADRENÉRGICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
fenoterol	100 mcg/dose	aerossol, frasco com 200
renoteror	100 meg/dose	doses
formoterol	12 mcg	cápsula inalante
formoterol	12 mcg	frasco com 60 doses
formoterol + budesonida	12 mcg + 400 mcg	cápsula inalante
formoterol + budesonida	12 mcg + 400 mcg	pó inalante, frasco com 60
Tormoteror + budesoriida		doses
formoterol + budesonida	6 mcg + 200 mcg	pó inalante, frasco com 60
Tormoteror + budesoriida	6 mcg + 200 mcg	doses
formoterol + budesonida	6 mcg + 200 mcg	cápsula inalante
salmeterol 50mcg	FOmes	aerossol, frasco com 60
	Joilicg	doses



Atualizada em 08/08/2013

2 AGENTES ALQUILANTES

2.1 ANÁLOGOS DA MOSTARDA NITROGENADA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ciclofosfamida	50 mg	comprimido ou drágea

3 AGENTES ANTICOLINÉRGICOS

3.1 AMINAS TERCIÁRIAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
triexifenidil	5 mg	comprimido

4 AGENTES ANTIINFLAMATÓRIOS INTESTINAIS

4.1 ÁCIDO AMINOSALICÍLICO E SIMILARES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
mesalazina	400 mg	comprimido
mesalazina	500 mg	comprimido
mesalazina	800 mg	comprimido
mesalazina	250 mg	supositório
mesalazina	500 mg	supositório
mesalazina	1000 mg	supositório
mesalazina	1 g + diluente 100 mL	enema
mesalazina	3 g + diluente 100 mL	enema
sulfassalazina	500 mg	comprimido



Atualizada em 08/08/2013

5 AGENTES ANTIPARATIREOIDE

5.1 PREPARAÇÕES DE CALCITONINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
calcitonina	50 UI	injetável, ampola
calcitonina	100 UI	injetável, ampola
calcitonina	200 UI/dose	spray nasal, frasco

6 AGENTES ANTIRREUMÁTICOS ESPECÍFICOS

6.1 PENICILAMINA E AGENTES SIMILARES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
penicilamina	250 mg	cápsula

7 AGENTES ANTITROMBÓTICOS

7.1 INIBIDORES DA AGREGAÇÃO PLAQUETÁRIA, EXCLUINDO HEPARINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
clopidogrel	75 mg	comprimido
iloprosta	10 mcg/mL	solução para nebulização, ampola de 1 ml

8 AGENTES CITOTÓXICOS

8.1 OUTROS AGENTES CITOTÓXICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
hidroxiureia	500 mg	cápsula





Atualizada em 08/08/2013

9 AGENTES DOPAMINÉRGICOS

9.1 DERIVADOS DO ADAMANTANO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
amantadina	100 mg	comprimido

9.2 INIBIDORES DA MONOAMINO OXIDASE TIPO B

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
selegilina	5 mg	comprimido
selegilina	10 mg	drágea ou comprimido

9.3 OUTROS AGENTES DOPAMINÉRGICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
entacapona	200 mg	comprimido
tolcapona	100 mg	comprimido

10 AGENTES DOPAMINÉRGICOS/OUTROS GINECOLÓGICOS

10.1 AGONISTAS DA DOPAMINA/INIBIDOR DA PROLACTINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
bromocriptina	2,5 mg	comprimido
cabergolina	0,5 mg	comprimido
pramipexol	0,125 mg	comprimido
pramipexol	0,25 mg	comprimido
pramipexol	1 mg	comprimido



Atualizada em 08/08/2013

11 AGENTES MODIFICADORES DE LIPÍDIOS

11.1 ÁCIDO NICOTÍNICO E DERIVADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ácido nicotínico	250 mg	comprimido de liberação prolongada
ácido nicotínico	500 mg	comprimido de liberação prolongada
ácido nicotínico	750 mg	comprimido de liberação prolongada

11.2 FIBRATOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
bezafibrato	200 mg	drágea ou comprimido
bezafibrato	400 mg	comprimido de desintegração lenta
ciprofibrato	100 mg	comprimido
etofibrato	500 mg	cápsula
fenofibrato	200 mg	cápsula
fenofibrato	250 mg	cápsula de liberação retardada
genfibrozila	600 mg	comprimido
genfibrozila	900 mg	comprimido

11.3 INIBIDORES DA HMG-COA REDUTASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
atorvastatina	10 mg	comprimido
atorvastatina	20 mg	comprimido
atorvastatina	40 mg	comprimido
atorvastatina	80 mg	comprimido
fluvastatina	20 mg	cápsula
fluvastatina	40 mg	cápsula
lovastatina	10 mg	comprimido
lovastatina	20 mg	comprimido



Atualizada em 08/08/2013

lovastatina	40 mg	comprimido
pravastatina	10 mg	comprimido
pravastatina	20 mg	comprimido
pravastatina	40 mg	comprimido

12 ANSIOLÍTICOS

12.1 DERIVADOS DA BENZODIAZEPINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
clobazam	10 mg	comprimido
clobazam	20 mg	comprimido

13 ANTIÁCIDOS

13.1 COMPOSTOS DE ALUMÍNIO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
hidróxido de alumínio	230 mg	comprimido
hidróxido de alumínio	300 mg	comprimido
hidróxido de alumínio	61,5 mg	suspensão, frasco de 100 mL
hidróxido de alumínio	61,5 mg	suspensão, frasco de 150 mL
hidróxido de alumínio	61,5 mg	suspensão, frasco de 240 mL

14 ANTIANDROGÊNIOS

14.1 ANTIANDROGÊNIOS

Den	ominação genérica	Concentração	Apresentação
	ciproterona	50 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

15 ANTIEPILÉPTICOS

15.1 BARBITÚRICOS E DERIVADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
primidona	100 mg	comprimido
primidona	250 mg	comprimido

15.2 DERIVADOS DE ÁCIDOS GRAXOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
vigabatrina	500 mg	comprimido

15.3 DERIVADOS DA SUCCINIMIDA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
etossuximida	50 mg/mL	xarope, frasco de 120 mL

15.4 OUTROS ANTIEPILÉPTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
gabapentina	300 mg	cápsula
gabapentina	400 mg	cápsula
lamotrigina	25 mg	comprimido
lamotrigina	50 mg	comprimido
lamotrigina	100 mg	comprimido
topiramato	25 mg	comprimido
topiramato	50 mg	comprimido
topiramato	100 mg	comprimido



Atualizada em 08/08/2013

16 ANTIMALÁRICOS

16.1 AMINOQUINOLINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cloroquina	150 mg	comprimido
hidroxicloroquina	400 mg	comprimido

17 ANTIPSICÓTICOS

17.1 DERIVADOS DO INDOL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ziprasidona	40 mg	cápsula
ziprasidona	80 mg	cápsula

17.2 DIAZEPINAS, OXAZEPINAS E TIAZEPINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
clozapina	25 mg	comprimido
clozapina	100 mg	comprimido
olanzapina	5 mg	comprimido
olanzapina	10 mg	comprimido
quetiapina	25 mg	comprimido
quetiapina	100 mg	comprimido
quetiapina	200 mg	comprimido
quetiapina	300 mg	comprimido

17.3 OUTROS ANTIPSICÓTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
risperidona	1 mg	comprimido
risperidona	2 mg	comprimido
risperidona	3 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

18 ANTIPSORIÁTICOS PARA USO SISTÊMICO

18.1 RETINÓIDES PARA TRATAMENTO DA PSORÍASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
acitretina	10 mg	cápsula
acitretina	20 mg	cápsula

19 ANTIPSORIÁTICOS PARA USO TÓPICO

19.1 OUTROS ANTIPSORIÁTICOS PARA USO TÓPICO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
calcipotriol	50 mcg/g	pomada

20 ANTIVIRAIS DE AÇÃO DIRETA

20.1 INIBIDORES DE PROTEASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
boceprevir	200 mg	cápsula
telaprevir	375 mg	comprimido

20.2 NUCLEOSÍDEO E NUCLEOTÍDEO, INIBIDOR DA TRANSCRIPTASE REVERSA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
adefovir	10 mg	comprimido
entecavir	0,5 mg	comprimido
entecavir	1 mg	comprimido
lamivudina	10 mg/mL	solução oral, frasco de 240 mL
lamivudina	150 mg	comprimido
tenofovir	300 mg	comprimido



Atualizada em 08/08/2013

21 CORTICOSTEROIDES PARA USO SISTÊMICO

21.1 MINERALOCORTICOIDES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
fludrocortisona	0,1 mg	comprimido

21.2 GLICOCORTICOIDES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
metilprednisolona	500 mg	injetável, frasco-ampola

22 CORTICOESTEROIDES SIMPLES

22.1 CORTICOESTEROIDES DE POTÊNCIA MUITO ALTA - GRUPO IV

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
clobetasol	0,5 mg/g	creme
clobetasol	0,5 mg/g	solução capilar

23 ENZIMAS DIGESTIVAS

23.1 PREPARAÇÕES DE ENZIMAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
pancreatina	10.000	cápsula
pancreatina	25.000	cápsula
pancrelipase	4.500	cápsula
pancrelipase	12.000	cápsula
pancrelipase	18.000	cápsula
pancrelipase	20.000	cápsula



Atualizada em 08/08/2013

24 ESTIMULANTES CARDÍACOS, EXCLUINDO GLICOSÍDEOS CARDÍACOS

24.1 INIBIDORES DA FOSFODIESTERASE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sildenafila	20 mg	comprimido
sildenafila	25 mg	comprimido
sildenafila	50 mg	comprimido

25 EXPECTORANTES

25.1 MUCOLÍTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alfadornase	2,5 mg	solução para inalação, ampola de 2,5 ml

26 FÁRMACOS QUE AFETAM A ESTRUTURA ÓSSEA E A MINERALIZAÇÃO

26.1 BISFOSFONADOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
pamidronato	30 mg	injetável, frasco-ampola
pamidronato	60 mg	injetável, frasco-ampola
risedronato	5 mg	comprimido
risedronato	35 mg	comprimido

27 FÁRMACOS USADOS EM DISTÚRBIOS DE DEPENDÊNCIA

27.1 MEDICAMENTOS UTILIZADOS NA DEPENDÊNCIA DE OPIOIDES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
metadona	5 mg	comprimido
metadona	10 mg	comprimido





Atualizada em 08/08/2013

metadona 10 mg/mL injetável, ampola de 1
--

28 FÓRMULAS INFANTIS

28.1 ALIMENTOS DIETÉTICOS ISENTOS DE FENILALANINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
complemento alimentar p/ paciente fenilcetonurico menor de 1 ano - formula de aminoácidos isenta de fenilalanina		(por grama)
complemento alimentar p/ paciente fenilcetonurico maior de 1 ano - formula de aminoácidos isenta de fenilalanina		(por grama)

29 HORMÔNIOS DO LOBO ANTERIOR DA PITUITÁRIA E ANÁLOGOS

29.1 SOMATROPINA E AGONISTAS DA SOMATROPINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
somatropina	4 UI	injetável, frasco-ampola
somatropina	12 UI	injetável, frasco-ampola

30 HORMÔNIOS DO LOBO POSTERIOR DA PITUITÁRIA

30.1 VASOPRESSINA E ANÁLOGOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
desmopressina	0,1 mg/mL	frasco de 2,5 mL (aplicação
desiriopressiria	O,1 mg/mc	nasal)





Atualizada em 08/08/2013

31 HORMÔNIOS E AGENTES RELACIONADOS

31.1 ANÁLOGOS DO HORMÔNIO LIBERADOR DE GONADOTROFINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
gosserrelina	3,60 mg	injetável, seringa preenchida
gosserrelina	10,80 mg	injetável, seringa preenchida
leuprorrelina	3,75 mg	injetável, frasco-ampola
leuprorrelina	11,25 mg	injetável, frasco-ampola
triptorrelina	3,75 mg	injetável, frasco-ampola
triptorrelina	11,25 mg	injetável, frasco-ampola

32 HORMÔNIOS HIPOTALÂMICOS

32.1 SOMATOSTATINA E ANÁLOGOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
lanreotida	60 mg	injetável, seringa preenchida
lanreotida	90 mg	injetável, seringa preenchida
lanreotida	120 mg	injetável, seringa preenchida
octreotida	10 mg	injetável, frasco-ampola
octreotida	20 mg	injetável, frasco-ampola
octreotida	30 mg	injetável, frasco-ampola
octreotida	0,1 mg/mL	injetável, ampola

33 IMUNOESTIMULANTES

33.1 FATORES DE ESTIMULAÇÃO DE COLÔNIAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
filgrastim	300 mcg	injetável, frasco
molgramostim	300 mcg	injetável, frasco





Atualizada em 08/08/2013

33.2 INTERFERONAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alfainterferona 2b	3.000.000 UI	injetável, frasco-ampola
alfainterferona 2b	5.000.000 UI	injetável, frasco-ampola
alfainterferona 2b	10.000.000 UI	injetável, frasco-ampola
alfapeginterferona 2a	180 mcg	injetável, seringa preenchida
alfapeginterferona 2b	80 mcg	injetável, frasco-ampola
alfapeginterferona 2b	100 mcg	injetável, frasco-ampola
alfapeginterferona 2b	120 mcg	injetável, frasco-ampola
betainterferona 1a	6.000.000 UI (22 mcg)	injetável, seringa preenchida
betainterferona 1a	6.000.000 UI (30 mcg)	injetável, frasco-ampola, seringa preenchida ou caneta preenchida
betainterferona 1a	12.000.000 UI (44 mcg)	injetável, seringa preenchida
betainterferona 1b	9.600.000 UI (300mcg)	injetável, frasco-ampola

33.3 OUTROS IMUNOESTIMULANTES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
glatiramer	20 mg	injetável, por frasco ou
	20 mg	seringa preenchida

33.4 OUTROS IMUNOSSUPRESSORES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
azatioprina	50 mg	comprimido
metotrexato	2,5 mg	comprimido
metotrexato	25 mg/mL	injetável, ampola de 2 mL
metotrexato	25 mg/mL	injetável, ampola de 20 mL

34 IMUNOGLOBULINAS

34.1 IMUNOGLOBULINAS ESPECÍFICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
imunoglobulina anti-hepatite b	100 UI	injetável, ampola ou frasco
imunoglobulina anti-hepatite b	500 UI	injetável, ampola ou frasco





Atualizada em 08/08/2013

imunoglobulina anti-hepatite b	600 UI	injetável, ampola ou frasco
--------------------------------	--------	-----------------------------

34.2 IMUNOGLOBULINAS, HUMANA NORMAL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
imunoglobulina humana	0,5 g	injetável, frasco
imunoglobulina humana	1 g	injetável, frasco
imunoglobulina humana	2,5 g	injetável, frasco
imunoglobulina humana	3 g	injetável, frasco
imunoglobulina humana	5 g	injetável, frasco
imunoglobulina humana	6 g	injetável, frasco

35 IMUNOSSUPRESSORES

35.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
abatacepte	250 mg	injetável, frasco-ampola
everolimo	0,5 mg	comprimido
everolimo	0,75 mg	comprimido
everolimo	1 mg	comprimido
leflunomida	20 mg	comprimido
micofenolato de mofetila	500 mg	comprimido
micofenolato de sodio	180 mg	comprimido
micofenolato de sodio	360 mg	comprimido
natalizumabe	300 mg	injetável, frasco-ampola
sirolimo	1 mg	drágea
sirolimo	2 mg	drágea

35.2 INIBIDORES DA CALCINEURINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
ciclosporina	10 mg	cápsula
ciclosporina	25 mg	cápsula
ciclosporina	50 mg	cápsula
ciclosporina	100 mg	cápsula
ciclosporina	100 mg/mL	solução oral, frasco de 50 mL
tacrolimo	1 mg	cápsula





Atualizada em 08/08/2013

tacrolimo	5 mg	cápsula
tacionino	31116	cupsulu

35.3 INIBIDORES DE INTERLEUCINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
tocilizumabe	20 mg/mL	injetável, frasco-ampola

35.4 INIBIDORES DO FATOR DE NECROSE TUMORAL ALFA (TNF-ALFA)

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
adalimumabe	40 mg	injetável, seringa preenchida
certolizumabe pegol	200 mg/mL	injetável, seringa preenchida
etanercepte	25 mg	injetável, frasco-ampola
etanercepte	50 mg	injetável, frasco-ampola ou seringa preenchida
golimumabe	50 mg	injetável, seringa preenchida
infliximabe	10 mg/mL	injetável, frasco-ampola

36 MEDICAMENTOS ANTIDEMÊNCIA

36.1 ANTICOLINESTERASES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
donepezila	5 mg	comprimido
donepezila	10 mg	comprimido
galantamina	8 mg	cápsula de liberação prolongada
galantamina	16 mg	cápsula de liberação prolongada
galantamina	24 mg	cápsula de liberação prolongada
rivastigmina	1,5 mg	cápsula
rivastigmina	2 mg	solução oral, frasco de 120 mL
rivastigmina	3 mg	cápsula
rivastigmina	4,5 mg	cápsula
rivastigmina	6 mg	cápsula



Atualizada em 08/08/2013

37 OPIOIDES

37.1 ALCALOIDES NATURAIS DO ÓPIO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
codeína	3 mg/mL	solução oral, frasco de 120 mL
codeína	30 mg/mL	ampola de 2 mL
codeína	30 mg	comprimido
codeína	60 mg	comprimido
morfina	10 mg/mL	ampola de 1 mL
morfina	10 mg/mL	solução oral, frasco de 60 mL
morfina	10 mg	comprimido
morfina	30 mg	comprimido
morfina	30 mg	cápsula de liberação controlada
morfina	60 mg	cápsula de liberação controlada
morfina	100 mg	cápsula de liberação controlada

38 OUTROS AGENTES ANTINEOPLÁSICOS

38.1 ANTICORPOS MONOCLONAIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
rituximabe	10 mg/mL	injetável, frasco-ampola

39 OUTROS HORMONIOS SEXUAIS E MODULADORES DO SISTEMA GENITAL

39.1 ANTIGONADOTROFINAS E AGENTES SIMILARES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
danazol	100 mg	cápsula
danazol	200 mg	cápsula





Atualizada em 08/08/2013

39.2 MODULADOR SELETIVO DE RECEPTOR DE ESTROGÊNIO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
raloxifeno	60 mg	comprimido

40 OUTROS MEDICAMENTOS DO SISTEMA NERVOSO

40.1 OUTROS MEDICAMENTOS DO SISTEMA NERVOSO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
riluzol	50 mg	comprimido

41 OUTROS MEDICAMENTOS INALATÓRIOS PARA DOENÇAS RESPIRATÓRIAS OBSTRUTIVAS

41.1 GLICOCORTICOIDES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
budesonida	200 mcg	cápsula inalante
budesonida	400 mcg	cápsula inalante
budesonida	200 mcg	pó inalante ou aerossol bucal, frasco de 100 doses
budesonida	200 mcg	pó inalante ou aerossol bucal, frasco de 200 doses

42 OUTROS PRODUTOS DO TRATO ALIMENTAR OU METABOLISMO

42.1 ENZIMAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alfavelaglicerase	200 U	injetável, frasco-ampola
alfavelaglicerase	400 U	injetável, frasco-ampola
imiglucerase	200 U	injetável, frasco-ampola
imiglucerase	400 U	injetável, frasco-ampola
taliglucerase alfa	200 U	injetável, frasco-ampola





Atualizada em 08/08/2013

42.2 PRODUTOS DIVERSOS PARA O TRATO ALIMENTAR OU METABOLISMO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
miglustate	100 mg	cápsula

43 PARASSIMPATICOMIMÉTICOS

43.1 ANTICOLINESTERASES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
piridostigmina	60 mg	comprimido

44 PREPARAÇÕES ANTIACNE PARA USO SISTÊMICO

44.1 RETINÓIDES PARA TRATAMENTO DA ACNE

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
isotretinoina	10 mg	cápsula
isotretinoina	20 mg	cápsula

45 PREPARAÇÕES ANTIANÊMICAS

45.1 OUTRAS PREPARAÇÕES ANTIANÊMICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alfaepoetina	1.000 UI	injetável, frasco-ampola
alfaepoetina	2.000 UI	injetável, frasco-ampola
alfaepoetina	3.000 UI	injetável, frasco-ampola
alfaepoetina	4.000 UI	injetável, frasco-ampola
alfaepoetina	10.000 UI	injetável, frasco-ampola



Atualizada em 08/08/2013

46 PREPARAÇÕES ANTIGLAUCOMA E MIÓTICOS

46.1 AGENTES BETA BLOQUEADORES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
timolol	5 mg/mL	colírio

46.2 ANÁLOGOS DAS PROSTAGLANDINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
bimatoprosta	0,3 mg/mL	colírio
latanoprosta	0,05 mg/mL	colírio
travoprosta	0,04 mg/mL	colírio

46.3 INIBIDORES DA ANIDRASE CARBÔNICA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
acetazolamida	250 mg	comprimido
brinzolamida	10 mg/mL	colírio
dorzolamida	20 mg/mL	colírio

46.4 PARASSIMPATICOMIMÉTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
pilocarpina	20 mg/mL	colírio

46.5 SIMPATOMIMÉTICOS NA TERAPIA DE GLAUCOMA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
brimonidina	2 mg/mL	colírio

47 PREPARAÇÕES COM FERRO





Atualizada em 08/08/2013

47.1 FERRO TRIVALENTE, PREPARAÇÕES PARENTERAIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sacarato de hidroxido ferrico	100 mg	injetável, frasco de 5 mL

48 PRODUTOS ANTI-INFLAMATÓRIOS NÃO ESTEROIDAIS E ANTIRREUMÁTICOS

48.1 DERIVADOS DO ÁCIDO PROPIÔNICO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
naproxeno	250 mg	comprimido
naproxeno	500 mg	comprimido

49 RELAXANTES MUSCULARES DE AÇÃO PERIFÉRICA

49.1 OUTROS RELAXANTES MUSCULARES DE AÇÃO PERIFÉRICA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
toxina botulínica tipo a	100 U	injetável, frasco-ampola
toxina botulínica tipo a	500 U	injetável, frasco-ampola

50 TODOS OS OUTROS PRODUTOS TERAPÊUTICOS

50.1 AGENTES QUELANTES DE FERRO

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
deferasirox	125 mg	comprimido
deferasirox	250 mg	comprimido
deferasirox	500 mg	comprimido
deferiprona	500 mg	comprimido
desferroxamina	500 mg	injetável, frasco-ampola

50.2 MEDICAMENTOS PARA TRATAMENTO DA HIPERCALEMIA E HIPERFOSFATEMIA





Atualizada em 08/08/2013

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
sevelamer	800 mg	comprimido

51 VITAMINA A E D, INCLUINDO COMBINAÇÕES DAS DUAS

51.1 VITAMINA DE ANÁLOGOS, INCLUINDO COMBINAÇÕES DOS DOIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alfacalcidol	0,25 mcg	cápsula
alfacalcidol	1 mcg	cápsula
calcitriol	0,25 mcg	cápsula
calcitriol	1 mcg	injetável, ampola



Atualizada em 08/08/2013

Anexo IV - Relação Nacional de Insumos Farmacêuticos

Regulamentação de uso: Legislação específica que define os Programas do Ministério da Saúde

Documentos norteadores: Diretrizes específicas paras as doenças que fazem parte do escopo dos Programas do Ministério da Saúde ou Formulário Terapêutico Nacional (FTN)

Instrumento de Registro: Sistema Nacional de Gestão da Assistência Farmacêutica (HÓRUS), Sistemas específicos dos Programas e sistemas municipais e estaduais próprios

1 ANTISSÉPTICOS E DESINFETANTES

1.1 BIGUANIDAS E AMIDINAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
gliconato de clorexidina	0,12%	solução bucal
gliconato de clorexidina	2% a 4%	solução degermante

1.2 OUTROS ANTISSÉPTICOS E DESINFETANTES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
álcool etílico	70% (p/p)	solução - FN
álcool etílico	70%	gel - FN
glutaral	2%	solução
hipoclorito de sódio	10 mg cloro/mL	solução
hipoclorito sódio	2,5%	frasco
permanganato de potássio	100 mg	pó ou comprimido - FN



Atualizada em 08/08/2013

2 CONTRACEPTIVOS PARA USO TÓPICO

2.1 CONTRACEPTIVOS INTRAUTERINOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
dispositivo intra-uterino plástico com cobre		modelo T 380 mm2

3 CONTRACEPTIVOS PELO MÉTODO DE BARREIRA

3.1 CONTRACEPTIVOS PELO MÉTODO DE BARREIRA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
diafragma		60 mm de diâmetro
diafragma		65 mm de diâmetro
diafragma		70 mm de diâmetro
diafragma		75 mm de diâmetro
diafragma		80 mm de diâmetro
diafragma		85 mm de diâmetro
preservativo feminino de borracha natural		
preservativo masculino		170 mm x 49 mm
preservativo masculino		180 mm x 52 mm

4 LUBRIFICANTES

4.1 GÉIS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
lubrificante		gel





5 OUTROS AGENTES DIAGNÓSTICOS

5.1 OUTROS AGENTES DIAGNÓSTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
iodo + iodeto de potássio (composto para teste de Schiller contendo solução de)	(20 mg + 40 mg)/mL	solução de iodo - FN
testes para diagnóstico sorológico das hepatites A, B, C ou D		unidade
teste de contagem de linfócitos CD3+/CD4+/CD8+/CD45+		unidade
teste de genotipagem HIV-1		unidade
teste de quantificação da carga viral Hepatite C		unidade
teste de quantificação da carga viral Hepatite B		unidade
teste de quantificação da carga viral RNA do HIV -1		unidade
testes rápidos para HIV 1/2		unidade
testes rápidos para Sífilis		unidade
testes rápidos imunoblot HIV 1/2		unidade
teste rápido para detecção de Hepatite B - HBsAg		unidade
teste rápido para detecção de Hepatite C - anti HCV		unidade
teste de genotipagem Hepatite C		unidade

6 SOLUÇÕES ADITIVAS INTRAVENOSAS

6.1 SOLUÇÕES ELETROLÍTICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
acetato de sódio	2 mEq/mL	solução injetável
bicarbonato de sódio	1 mEq/mL 8,4%	solução injetável
cloreto de potássio	19,1% - 2,56 mEq/mL	solução injetável





Atualizada em 08/08/2013

cloreto de sódio	0,9% - 0,154 mEq/mL	solução injetável
cloreto de sódio	20% - 3,4 mEq/mL	solução injetável
fosfato de potássio monobásico + fosfato de potássio dibásico	(0,03 g + 0,1567 g)/mL	solução injetável
solução ringer + lactato	composição por litro: cloreto 109 mEq sódio 130 mEq potássio 4 mEq cálcio 2,7 mEq lactato 27,7 mEq	solução injetável
sulfato de zinco	200 mcg/mL	solução injetável

7 SOLUÇÕES INTRAVENOSAS

7.1 SOLUÇÕES PARA NUTRIÇÃO PARENTERAL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
glicose	100 mg/mL - 10%	solução injetável
glicose	50 mg/mL - 5%	solução injetável
glicose	500 mg/mL - 50%	solução injetável

8 TODOS OS OUTROS PRODUTOS NÃO TERAPÊUTICOS

8.1 AGENTES SOLVENTES E DE DILUIÇÃO, INCLUINDO SOLUÇÕES IRRIGANTES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
água para injeção	10 mL	ampola
água para injeção	5 mL	ampola
água para injeção	100 mL	frasco
água para injeção	500 mL	frasco





Atualizada em 08/08/2013

8.2 TODOS OS OUTROS PRODUTOS AUXILIARES NÃO TERAPÊUTICOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
seringas com agulha acoplada para aplicação de insulina		
tiras reagentes de medida de glicemia capilar; e		
lancetas para punção digital.		



Atualizada em 08/08/2013

Anexo V - Relação Nacional de Medicamentos de Uso Hospitalar

Regulamentação de uso: Portarias SAS/MS

Instrumento de Registro: Autorização de Procedimento Ambulatorial (APAC), Sistema de

Informações Ambulatoriais (SIA/SUS)

1 AGENTES ANTITROMBÓTICOS

1.1 ENZIMAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
alteplase	10 mg	injetável, frasco-ampola
alteplase	20 mg	injetável, frasco-ampola
alteplase	50 mg	injetável, frasco-ampola
estreptoquinase	250.000 UI	injetável, frasco-ampola
tenecteplase	40 mg	injetável, por frasco-ampola
tenecteplase	30 mg	injetável, por frasco-ampola
tenecteplase	50 mg	injetável, por frasco-ampola

1.2 INIBIDORES DA AGREGAÇÃO PLAQUETÁRIA, EXCLUINDO HEPARINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
abciximabe	2 mg/mL	injetável, frasco-ampola de 5 mL
clopidogrel	75 mg	comprimido
cloridrato de tirofibana	0,25 mg/mL	injetável, frasco-ampola de 50 mL



Atualizada em 08/08/2013

2 AGENTES DOPAMINÉRGICOS/OUTROS GINECOLÓGICOS

2.1 AGONISTAS DA DOPAMINA/INIBIDOR DA PROLACTINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
cabergolina	0,5 mg	comprimido
metilprednisolona	500 mg	injetável, frasco-ampola

3 IMUNOGLOBULINAS

3.1 IMUNOGLOBULINAS, HUMANA NORMAL

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
imunoglobulina g	250 mg	injetável, frasco
imunoglobulina humana	320 mg	injetável, frasco
imunoglobulina humana	1 g	injetável, frasco

3.2 IMUNOGLOBULINAS ESPECÍFICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
imunoglobulina anti RH (D)		injetável
imunoglobulina hiperimune anti- hbs		injetável, frasco-ampola de 2 mL
imunoglobulina hiperimune anti- hbs		injetável, frasco-ampola de 10 mL

4 IMUNOSSUPRESSORES

4.1 IMUNOSSUPRESSORES SELETIVOS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
imunoglobulina equina antitimócitos humanos	100 mg	injetável, frasco-ampola de 0,5 mL





Atualizada em 08/08/2013

imunoglobulina obtida/coelho antitimócitos	200 mg	injetável, frasco-ampola de 10 mL
imunoglobulina obtida/coelho antitimócitos	100 mg	injetável, frasco-ampola de 0,5 mL
imunoglobulina obtida/coelho antitimócitos	25 mg	injetável, frasco-ampola de 0,5 mL
muromonabe CD3	5 mg	injetável, ampola de 0,5 mL
micofenolato de mofetila	500 mg	comprimido
micofenolato de sodio	180 mg	comprimido
micofenolato de sodio	360 mg	comprimido
sirolimo	1 mg	drágea
sirolimo	2 mg	drágea

4.2 INIBIDORES DA INTERLEUCINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
daclizumabe	5 mg/mL	injetável, por frasco de 5 mL
basiliximabe	20 mg	injetável, frasco-ampola

4.3 INIBIDORES DA CALCINEURINA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
tacrolimo	5 mg	injetável, frasco-ampola
ciclosporina	10 mg	cápsula
ciclosporina	25 mg	cápsula
ciclosporina	50 mg	cápsula ou injetável, frasco- ampola
ciclosporina	100 mg	cápsula
ciclosporina	100 mg/mL	solução oral, frasco 50mL
tacrolimo	1 mg	cápsula
tacrolimo	5 mg	cápsula



Atualizada em 08/08/2013

5 OUTROS PRODUTOS PARA O APARELHO RESPIRATÓRIO

5.1 SURFACTANTES PULMONARES

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
surfactante pulmonar		

6 SANGUE E PRODUTOS RELACIONADOS

6.1 SUBSTITUTOS DO SANGUE E FRAÇÕES PROTEICAS PLASMÁTICAS

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
albumina humana	20%	injetável, frasco-ampola de 50 mL

7 VITAMINA K E OUTROS HOMEOSTÁTICOS

7.1 FATORES DE COAGULAÇÃO SANGUÍNEA

Denominação genérica	Concentração	Apresentação
fatores de coagulação II, VII, IX e X em combinação (Complexo Protrombínico)	500 UI	injetável, frasco-ampola
fator IX de coagulação (concentrado derivado de plasma humano)	500 UI	injetável, frasco-ampola
fator VIII de coagulação (concentrado)	250 UI	injetável, frasco-ampola
fatores de coagulação II, VII, IX e X em combinação (Complexo Protrombínico Ativado)	250 UI	injetável, frasco-ampola



APÊNDICE A: RELAÇÃO NACIONAL DE MEDICAMENTOS ESSENCIAIS POR ORDEM ALFABÉTICA

Denominação genérica	Concentração/ Composição	Apresentação	Componente
abacavir	20 mg/mL	solução oral	CESAF
abacavir	300 mg	comprimido	CESAF
abatacepte	250 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
abciximabe	2 mg/mL	injetável, frasco-ampola de 5 mL	Procedimento hospitalar
acetato de betametasona + fosfato dissódico de betametasona	(3 mg + 3 mg)/mL	suspensão injetável	CBAF
acetato de hidrocortisona	1%	creme	CBAF
acetato de medroxiprogesterona	150 mg/mL	suspensão injetável	CBAF
acetato de medroxiprogesterona	50 mg/mL	suspensão injetável	CBAF
acetato de medroxiprogesterona	10 mg	comprimido	CBAF
acetato de sódio	2 mEq/mL	solução injetável	CBAF
acetazolamida	250 mg	comprimido	CBAF/CEAF
aciclovir	200 mg	comprimido	CBAF
aciclovir	50 mg/g	creme	CBAF
aciclovir sódico	250 mg	pó para solução injetável	CBAF
ácido acetilsalicílico	100 mg	comprimido	CBAF
ácido acetilsalicílico	500 mg	comprimido	CBAF
ácido fólico	5 mg	comprimido	CBAF
ácido fólico	0,2 mg/mL	solução oral	CBAF
ácido nicotínico	250 mg	comprimido de liberação prolongada	CEAF
ácido nicotínico	500 mg	comprimido de liberação prolongada	CEAF
ácido nicotínico	750 mg	comprimido de liberação prolongada	CEAF
ácido salicílico	5% (FN)	pomada	CBAF
ácido tranexâmico	250 mg	comprimido	CESAF
ácido tranexâmico	500 mg	comprimido	CESAF
acitretina	10 mg	cápsula	CEAF



acitretina	20 mg	cápsula	CEAF
adalimumabe	40 mg	injetável, seringa	CEAF
		preenchida	
adefovir	10 mg	comprimido	CEAF
água para injeção	10 mL	ampola	CBAF
água para injeção	5 mL	ampola	CBAF
água para injeção	100 mL	frasco	CBAF
água para injeção	500 mL	frasco	CBAF
albendazol	400mg	comprimido mastigável	CBAF
albendazol	40mg/mL	suspensão oral	CBAF
albumina humana	20%	injetável, frasco-ampola	Procedimento
		de 50 mL	hospitalar
alcachofra (Cynara scolymus)		cápsula, comprimido,	CBAF
		drágea, solução oral e	
		tintura	
alcatrão mineral	1% (FN)	pomada	CBAF
álcool etílico	0,7	gel - FN	CBAF
álcool etílico	70% (p/p)	solução - FN	CBAF
alendronato de sódio	10 mg	comprimido	CBAF
alendronato de sódio	70 mg	comprimido	CBAF
alfacalcidol	0,25 mcg	cápsula	CEAF
alfacalcidol	1 mcg	cápsula	CEAF
alfadornase	2,5 mg	solução para inalação,	CEAF
		ampola de 2,5 ml	
alfaepoetina	1.000 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfaepoetina	2.000 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfaepoetina	3.000 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfaepoetina	4.000 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfaepoetina	10.000 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfainterferona 2b	3.000.000 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfainterferona 2b	5.000.000 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfainterferona 2b	10.000.000 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfapeginterferona 2a	180 mcg	injetável, seringa	CEAF
		preenchida	
alfapeginterferona 2b	80 mcg	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfapeginterferona 2b	100 mcg	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfapeginterferona 2b	120 mcg	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfavelaglicerase	200 U	injetável, frasco-ampola	CEAF
alfavelaglicerase	400 U	injetável, frasco-ampola	CEAF
alopurinol	100 mg	comprimido	CBAF



	T	T	T
alopurinol	300 mg	comprimido	CBAF
alteplase	10 mg	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
alteplase	20 mg	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
alteplase	50 mg	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
amantadina	100 mg	comprimido	CEAF
amicacina	500 mg	solução injetável	CESAF
amoxicilina	500 mg	comprimido	CBAF
amoxicilina	500 mg	cápsula	CBAF
amoxicilina	50 mg/mL	pó para suspensão oral	CBAF
amoxicilina + clavulanato de potássio	500 mg + 125 mg	comprimido	CBAF
amoxicilina + clavulanato de potássio	(50 mg + 12,5 mg)/mL	suspensão oral	CBAF
anfotericina B	50 mg	solução injetável	CESAF
anfotericina B complexo lipídico	100 mg	solução injetável	CESAF
anfotericina B lipossomal	50 mg	solução injetável	CESAF
antimoniato de meglumina	300 mg/mL	solução injetável de 5 mL	CESAF
aroeira (Schinus terebenthifolius)		gel e óvulo	CBAF
artemeter	80 mg/mL	solução injetável	CESAF
artemeter+ lumefantrina	20 mg + 120 mg	comprimido	CESAF
artesunato	60 mg/mL	pó liofilizado	CESAF
artesunato + mefloquina	100 mg + 220 mg	comprimido	CESAF
artesunato + mefloquina	25 mg + 55 mg	comprimido	CESAF
atazanavir	150 mg	cápsula gelatinosa dura	CESAF
atazanavir	200 mg	cápsula gelatinosa dura	CESAF
atazanavir	300 mg	cápsula gelatinosa dura	CESAF
atenolol	50 mg	comprimido	CBAF
atenolol	100 mg	comprimido	CBAF
atorvastatina	10 mg	comprimido	CEAF
atorvastatina	20 mg	comprimido	CEAF
atorvastatina	40 mg	comprimido	CEAF
atorvastatina	80 mg	comprimido	CEAF
azatioprina	50 mg	comprimido	CEAF
azitromicina	500 mg	comprimido	CBAF / CESAF
azitromicina	600 mg	pó para suspensão oral	CESAF
azitromicina	40 mg/mL	pó para suspensão oral	CBAF



babosa (Aloe vera (L.) Burm. f.)		creme	CBAF
basiliximabe	20 mg	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
benzilpenicilina benzatina	600.000 UI	pó para suspensão injetável	CBAF
benzilpenicilina benzatina	1.200.000 UI	pó para suspensão injetável	CBAF
benzilpenicilina potássica	5.000.000 UI	pó para solução injetável	CBAF
benzilpenicilina procaína + benzilpenicilina potássica	300.000 UI + 100.000 UI	pó para suspensão injetável	CBAF
benznidazol	100 mg	comprimido	CESAF
benznidazol	12,5 mg	comprimido	CESAF
benzoilmetronidazol	40 mg/mL	suspensão oral	CBAF
besilato de anlodipino	5 mg	comprimido	CBAF
besilato de anlodipino	10 mg	comprimido	CBAF
betainterferona 1a	6.000.000 UI (22 mcg)	injetável, seringa preenchida	CEAF
betainterferona 1a	6.000.000 UI (30 mcg)	injetável, frasco- ampola, seringa preenchida ou caneta preenchida	CEAF
betainterferona 1a	12.000.000 UI (44 mcg)	injetável, seringa preenchida	CEAF
betainterferona 1b	9.600.000 UI (300mcg)	injetável, frasco-ampola	CEAF
bezafibrato	200 mg	drágea ou comprimido	CEAF
bezafibrato	400 mg	comprimido de desintegração lenta	CEAF
bicarbonato de sódio	1 mEq/mL 8,4%	solução injetável	CBAF
bimatoprosta	0,3 mg/mL	colírio	CEAF
boceprevir	200 mg	cápsula	CEAF
brimonidina	2 mg/mL	colírio	CEAF
brinzolamida	10 mg/mL	colírio	CEAF
brometo de ipratrópio	0,02 mg/dose	aerossol oral	CBAF



brometo de ipratrópio	0,25 mg/mL (equivalente a 0,202 mg/mL de ipratrópio)	solução inalante	CBAF
bromocriptina	2,5 mg	comprimido	CEAF
budesonida	200 mcg	cápsula inalante	CEAF
budesonida	400 mcg	cápsula inalante	CEAF
budesonida	200 mcg	pó inalante ou aerossol bucal, frasco de 100 doses	CEAF
budesonida	200 mcg	pó inalante ou aerossol bucal, frasco de 200 doses	CEAF
budesonida	32 mcg	aerossol nasal	CBAF
budesonida	50 mcg	aerossol nasal	CBAF
budesonida	64 mcg	aerossol nasal	CBAF
bupivacaína	0,25%	solução injetável	CBAF
bupivacaína	0,50%	solução injetável	CBAF
cabergolina	0,5 mg	comprimido	CBAF / CEAF / Procedimento hospitalar
calcitonina	50 UI	injetável, ampola	CEAF
calcitonina	100 UI	injetável, ampola	CEAF
calcitonina	200 UI/dose	spray nasal, frasco	CEAF
calcitriol	0,25 mcg	cápsula	CEAF
calcitriol	1 mcg	injetável, ampola	CEAF
calcipotriol	50 mcg/g	pomada	CEAF
captopril	25 mg	comprimido	CBAF
carbamazepina	200 mg	comprimido	CBAF
carbamazepina	400 mg	comprimido	CBAF
carbamazepina	20 mg/mL	suspensão oral	CBAF
carbonato de cálcio	1250 mg (equivalente a 500 mg de cálcio)	comprimido	CBAF
carbonato de cálcio + colecalciferol	500 mg + 200 UI	comprimido	CBAF
carbonato de cálcio + colecalciferol	500 mg + 400 UI	comprimido	CBAF
carbonato de cálcio + colecalciferol ou fosfato de cálcio tribásico + colecalciferol	600 mg + 400 UI	comprimido	CBAF
carbonato de lítio	300 mg	comprimido	CBAF
carvão vegetal ativado		pó para uso oral	CBAF



carvedilol	3,125 mg	comprimido	CBAF
carvedilol	6,25 mg	comprimido	CBAF
carvedilol	12,5 mg	comprimido	CBAF
carvedilol	25 mg	comprimido	CBAF
cáscara-sagrada (Rhamnus purshiana)		cápsula e tintura	CBAF
cefalexina	500 mg	cápsula ou comprimido	CBAF
cefalexina	50 mg/mL	suspensão oral	CBAF
cefotaxima sódica	500 mg	pó para solução injetável	CBAF
ceftriaxona	1 g	pó para solução injetável	CBAF
ceftriaxona	250 mg	pó para solução injetável	CBAF
certolizumabe pegol	200 mg/mL	injetável, seringa preenchida	CEAF
cetoconazol	2%	xampu	CBAF
cianocobalamina	1000 mcg/mL	solução injetável	CBAF
ciclofosfamida	50 mg	comprimido ou drágea	CEAF
ciclosporina	10 mg	cápsula	CEAF / Procedimento hospitalar
ciclosporina	25 mg	cápsula	CEAF / Procedimento hospitalar
ciclosporina	50 mg	cápsula	CEAF / Procedimento hospitalar
ciclosporina	50 mg	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
ciclosporina	100 mg	cápsula	CEAF / Procedimento hospitalar
ciclosporina	100 mg/mL	solução oral, frasco de 50 mL	CEAF / Procedimento hospitalar
ciprofibrato	100 mg	comprimido	CEAF
ciproterona	50 mg	comprimido	CEAF
claritromicina	500 mg	comprimido	CBAF / CESAF
claritromicina	250 mg	comprimido	CBAF
claritromicina	500 mg	cápsula	CBAF
claritromicina	50mg/mL	suspensão oral	CBAF
clindamicina	150 mg/mL	solução injetável	CESAF



300 mg	cápsula	CESAF
10 mg	comprimido	CEAF
20 mg	comprimido	CEAF
0,5 mg/g	creme	CEAF
0,5 mg/g	solução capilar	CEAF
100 mg	cápsula	CESAF
50 mg	cápsula	CESAF
2,5 mg/mL	solução oral	CBAF
75 mg	comprimido	CEAF / Procedimento hospitalar
250 mg	cápsula ou comprimido	CBAF
0,9%	solução nasal	CBAF
0,9% - 0,154 mEq/mL	solução injetável	CBAF / CESAF
20% - 3,4 mEq/mL	solução injetável	CBAF
200 mg	comprimido	CBAF
50 mg/mL	solução injetável	CBAF
25 mg	comprimido	CBAF
75 mg	comprimido	CBAF
2 mg	comprimido	CBAF
4 mg	comprimido de liberação controlada	CBAF
150 mg	comprimidos	CESAF
250 mg	comprimido	CBAF
500 mg	comprimido	CBAF
150 mg	cápsula	CBAF
300 mg	/ 1	
300 1116	cápsula	CBAF
10 mg	capsula	CBAF CBAF
	·	
10 mg	comprimido	CBAF
10 mg 25 mg	comprimido comprimido	CBAF CBAF
10 mg 25 mg 25 mg	comprimido comprimido comprimido comprimido solução oral	CBAF CBAF CBAF
10 mg 25 mg 25 mg 100 mg	comprimido comprimido comprimido comprimido	CBAF CBAF CBAF
10 mg 25 mg 25 mg 100 mg 40mg/mL	comprimido comprimido comprimido comprimido solução oral	CBAF CBAF CBAF CBAF
10 mg 25 mg 25 mg 100 mg 40mg/mL 5 mg/mL	comprimido comprimido comprimido comprimido solução oral solução injetável	CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF
10 mg 25 mg 25 mg 100 mg 40mg/mL 5 mg/mL 12,5 mg/mL	comprimido comprimido comprimido comprimido solução oral solução injetável solução injetável	CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF
10 mg 25 mg 25 mg 100 mg 40mg/mL 5 mg/mL 12,5 mg/mL 5mg/mL	comprimido comprimido comprimido comprimido solução oral solução injetável solução injetável	CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF
10 mg 25 mg 25 mg 100 mg 40mg/mL 5 mg/mL 12,5 mg/mL 5mg/mL 20 mg	comprimido comprimido comprimido comprimido solução oral solução injetável solução injetável solução injetável cápsula ou comprimido	CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF
10 mg 25 mg 25 mg 100 mg 40mg/mL 5 mg/mL 12,5 mg/mL 5mg/mL 20 mg 25 mg	comprimido comprimido comprimido comprimido solução oral solução injetável solução injetável solução injetável cápsula ou comprimido comprimido	CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF CBAF
	10 mg 20 mg 0,5 mg/g 0,5 mg/g 100 mg 50 mg 2,5 mg/mL 75 mg 250 mg 0,9% 0,9% - 0,154 mEq/mL 200 mg 50 mg/mL 25 mg 75 mg 2 mg 4 mg 150 mg 250 mg 500 mg 150 mg	10 mg comprimido 20 mg comprimido 0,5 mg/g creme 0,5 mg/g solução capilar 100 mg cápsula 50 mg cápsula 2,5 mg/mL solução oral 75 mg cápsula ou comprimido 0,9% solução injetável 20% - 3,4 mEq/mL solução injetável 200 mg comprimido 50 mg/mL solução injetável 25 mg comprimido 50 mg/mL solução injetável 25 mg comprimido 75 mg comprimido 4 mg comprimido 4 mg comprimido 50 mg/mc comprimido 50 mg comprimido 50 mg comprimido 50 mg comprimido 50 mg comprimido



cloridrato de lidocaína	2%	gel	CBAF
cloridrato de lidocaína	100 mg/mL	aerossol	CBAF
cloridrato de lidocaína + glicose	5% + 7,5%	solução injetável	CBAF
cloridrato de lidocaína + hemitartarato de epinefrina	2% + 1:200.000	solução injetável	CBAF
cloridrato de lidocaína +	2% + 1:80.000	solução injetável	CBAF
hemitartarato de epinefrina	270 1 1.00.000	Solução Injetavel	CB/
cloridrato de lidocaína +	1% + 1:200.000	solução injetável	CBAF
hemitartarato de epinefrina			
cloridrato de metformina	500 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de metformina	850 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de	10 mg	comprimido	CBAF
metoclopramida	5 / !		CDAE
cloridrato de metoclopramida	5 mg/mL	solução injetável	CBAF
cloridrato de	4 mg/mL	solução oral	CBAF
metoclopramida			551.11
cloridrato de naloxona	0,4 mg/mL	solução injetável	CBAF
cloridrato de nortriptilina	10 mg	cápsula	CBAF
cloridrato de nortriptilina	25 mg	cápsula	CBAF
cloridrato de nortriptilina	50 mg	cápsula	CBAF
cloridrato de nortriptilina	75mg	cápsula	CBAF
cloridrato de ondansetrona	4 mg	comprimido ou	CBAF
		comprimido dispersível	
cloridrato de ondansetrona	8 mg	comprimido ou	CBAF
		comprimido dispersível	
cloridrato de pilocarpina (ver também: pilocarpina)	20 mg/mL	colírio	CBAF
cloridrato de piridoxina (ver também: piridoxina)	40 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de prilocaína + felipressina	3% + 0,03 UI/mL	solução injetável	CBAF
cloridrato de prometazina	25 mg/mL	solução injetável	CBAF
cloridrato de prometazina	25 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de propafenona	150 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de propafenona	300 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de propranolol	10 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de propranolol	40 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de protamina	10 mg/mL	solução injetável	CBAF
cloridrato de ranitidina	150 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de ranitidina	25 mg/mL	solução injetável	CBAF
cloridrato de ranitidina	15 mg/mL	xarope	CBAF



cloridrato de tetraciclina	1%	pomada oftálmica	CBAF
cloridrato de tiamina	300 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de tirofibana	0,25 mg/mL	injetável, frasco-ampola de 50 mL	Procedimento hospitalar
cloridrato de verapamil	80 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de verapamil	120 mg	comprimido	CBAF
cloridrato de verapamil	2,5 mg/mL	solução injetável	CBAF
cloridrato ou hemitartarato epinefrina	1 mg/mL	solução injetável	CBAF
cloroquina	150 mg	comprimido	CEAF / CESAF
clozapina	25 mg	comprimido	CEAF
clozapina	100 mg	comprimido	CEAF
codeína	3 mg/mL	solução oral, frasco de 120 mL	CEAF
codeína	30 mg/mL	ampola de 2 mL	CEAF
codeína	30 mg	comprimido	CEAF
codeína	60 mg	comprimido	CEAF
complemento alimentar p/ paciente fenilcetonurico maior de 1 ano - formula de aminoácidos isenta de fenilalanina		(por grama)	CEAF
complemento alimentar p/ paciente fenilcetonurico menor de 1 ano - formula de aminoácidos isenta de fenilalanina		(por grama)	CEAF
complexo protrombínico humano	500 a 600 UI	frasco-ampola	CESAF
complexo protrombínico parcialmente ativado	500 UI	frasco-ampola	CESAF
complexo protrombínico parcialmente ativado	1.000 UI	frasco-ampola	CESAF
concentrado de Fator VIII para Doença de von Willebrand	450 a 500 UI	frasco-ampola	CESAF
concentrado de Fator VIII para imunotolerância contendo fator de von Willebrand	250 UI	frasco-ampola	CESAF
concentrado de Fator VIII (para imunotolerância contendo fator de von Willebrand)	500 UI	frasco-ampola	CESAF



concentrado plasmático de	200 a 250 UI	frasco-ampola	CESAF
fator IX	E00 - C00 III	C	CECAE
concentrado plasmático de fator IX (ver também: fator IX	500 a 600 UI	frasco-ampola	CESAF
de coagulação)			
concentrado plasmático de	500 UI	frasco-ampola	CESAF
fator VIII		·	
concentrado plasmático de	1.000 UI	frasco-ampola	CESAF
fator VIII			
concentrado plasmático de fator VIII (ver também: fator	250 UI	frasco-ampola	CESAF
VIII de coagulação)			
concentrado plasmático de	250 UI	frasco-ampola	CESAF
fator XIII			
concentrado plasmático de	1 g	frasco	CESAF
fibrinogênio (Fator I)			
daclizumabe	5 mg/mL	injetável, por frasco de	Procedimento
		5 mL	hospitalar
danazol	100 mg	cápsula	CEAF
danazol	200 mg	cápsula	CEAF
darunavir	300 mg	comprimido	CESAF
darunavir	150 mg	comprimido	CESAF
darunavir	75 mg	comprimido	CESAF
decanoato de haloperidol	50 mg/mL	solução injetável	CBAF
deferasirox	125 mg	comprimido	CEAF
deferasirox	250 mg	comprimido	CEAF
deferasirox	500 mg	comprimido	CEAF
deferiprona	500 mg	comprimido	CEAF
desferroxamina	500 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
desmopressina	4 mcg/mL	solução injetável	CESAF
desmopressina	15 mcg/mL	solução injetável	CESAF
desmopressina	0,1 mg/mL	frasco de 2,5 mL	CEAF
		(aplicação nasal)	
dexametasona	4 mg	comprimido	CBAF
dexametasona	0,1 mg/mL	elixir	CBAF
dexametasona	0,1%	creme	CBAF
dexametasona	0,1%	colírio ou pomada	CBAF
		oftálmica	
diafragma		60 mm de diâmetro	CBAF
diafragma		65 mm de diâmetro	CBAF
diafragma		70 mm de diâmetro	CBAF
diafragma		75 mm de diâmetro	CBAF



diafragma		80 mm de diâmetro	CBAF
diafragma		85 mm de diâmetro	CBAF
diazepam	5 mg	comprimido	CBAF
diazepam	10 mg	comprimido	CBAF
diazepam	5 mg/mL	solução injetável	CBAF
didanosina	400 mg	cápsula gelatinosa dura entérica	CESAF
didanosina	250 mg	cápsula gelatinosa dura entérica	CESAF
didanosina + antiácido	4 g	pó tamponado para suspensão oral + solução oral de 200 mL	CESAF
dietilcarbamazina	50 mg	comprimido	CESAF
digoxina	0,25 mg	comprimido	CBAF
digoxina	0,05 mg/mL	elixir	CBAF
dinitrato de isossorbida	5 mg	comprimido sublingual	CBAF
dipirona sódica	500 mg	comprimido	CBAF
dipirona sódica	500 mg/mL	solução oral	CBAF
dipirona sódica	500 mg/mL	solução injetável	CBAF
dipropionato de beclometasona	50 mcg/dose	aerossol ou spray	CBAF
dipropionato de beclometasona	200 mcg/dose	aerossol, spray, pó ou cápsula inalante	CBAF
dipropionato de beclometasona	250 mcg/dose	aerossol ou spray	CBAF
dipropionato de beclometasona	400 mcg/dose	pó ou cápsula inalante	CBAF
dispositivo intra-uterino plástico com cobre		modelo T 380 mm2	CBAF
donepezila	5 mg	comprimido	CEAF
donepezila	10 mg	comprimido	CEAF
dorzolamida	20 mg/mL	colírio	CEAF
doxiciclina	100 mg	comprimido	CESAF
efavirenz	200 mg	cápsula	CESAF
efavirenz	30 mg/mL	solução oral	CESAF
efavirenz	600 mg	comprimido	CESAF
enantato de noretisterona + valerato de estradiol	(50 mg + 5 mg)/mL	solução injetável	CBAF
enfuvirtida	90 mg/mL	pó liofilizado	CESAF
entacapona	200 mg	comprimido	CEAF



entecavir	0,5 mg	comprimido	CEAF
entecavir	1 mg	comprimido	CEAF
espinheira-santa (Maytenus officinalis Mabb.)		cápsula, emulsão, solução oral e tintura	CBAF
espiramicina	500 mg	comprimido	CBAF
espironolactona	25 mg	comprimido	CBAF
espironolactona	100 mg	comprimido	CBAF
estavudina	1 mg/mL	pó para solução oral	CESAF
estavudina	30 mg	cápsula gelatinosa dura	CESAF
estolato de eritromicina	50 mg/mL	suspensão oral	CBAF / CESAF
estolato de eritromicina	500 mg	comprimido	CBAF / CESAF
estolato de eritromicina	25 mg/mL	suspensão oral	CBAF
estreptomicina	1 g	solução injetável	CESAF
estreptoquinase	250.000 UI	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
estriol	1 mg/g	creme vaginal	CBAF
estrogênios conjugados	0,3 mg	comprimido	CBAF
estrogênios conjugados	0,625 mg/g	creme vaginal	CBAF
etambutol	400 mg	comprimido	CESAF
etanercepte	25 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
etanercepte	50 mg	injetável, frasco-ampola ou seringa preenchida	CEAF
etinilestradiol + levonorgestrel	0,03 mg + 0,15 mg	comprimido ou drágea	CBAF
etionamida	250 mg	comprimido	CESAF
etofibrato	500 mg	cápsula	CEAF
etossuximida	50 mg/mL	xarope, frasco de 120 mL	CEAF
etravirina	100 mg	comprimido	CESAF
everolimo	0,5 mg	comprimido	CEAF
everolimo	0,75 mg	comprimido	CEAF
everolimo	1 mg	comprimido	CEAF
fator IX de coagulação, concentrado derivado de	500 UI	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
plasma humano (ver também: concentrado plasmático de fator IX)			
fator VII ativado recombinante	120 KUI	frasco-ampola	CESAF
fator VII ativado recombinante	240 KUI	frasco-ampola	CESAF
fator VII ativado	60 KUI	frasco-ampola	CESAF



recombinante			
fator VIII de coagulação, concentrado (ver também: concentrado plasmático de fator VIII)	250 UI	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
fatores de coagulação II, VII, IX e X em combinação (Complexo Protrombínico Ativado)	250 UI	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
fatores de coagulação II, VII, IX e X em combinação (Complexo Protrombínico)	500 UI	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
fenitoína sódica	50 mg/mL	solução injetável	CBAF
fenitoína sódica	100 mg	comprimido	CBAF
fenitoína sódica	20mg/mL	suspensão oral	CBAF
fenobarbital	100 mg/mL	solução injetável	CBAF
fenobarbital	100 mg	comprimido	CBAF
fenobarbital	40 mg/mL	solução oral	CBAF
fenofibrato	200 mg	cápsula	CEAF
fenofibrato	250 mg	cápsula de liberação retardada	CEAF
fenoterol	100 mcg/dose	aerossol, frasco com 200 doses	CEAF
filgrastim	300 mcg	injetável, frasco	CEAF
finasterida	5 mg	comprimido	CBAF
fluconazol	100 mg	cápsula	CBAF / CESAF
fluconazol	2 mg/mL	solução injetável	CESAF
fluconazol	150 mg	cápsula	CBAF
fluconazol	10 mg/mL	pó para suspensão oral	CBAF
fludrocortisona	0,1 mg	comprimido	CEAF
flumazenil	0,1 mg/mL	solução injetável	CBAF
fluvastatina	20 mg	cápsula	CEAF
fluvastatina	40 mg	cápsula	CEAF
folinato de cálcio (ácido folínico)	15 mg	comprimido	CBAF
formoterol	12 mcg	cápsula inalante	CEAF
formoterol	12 mcg	frasco com 60 doses	CEAF
formoterol + budesonida	12 mcg + 400 mcg	cápsula inalante	CEAF
formoterol + budesonida	12 mcg + 400 mcg	pó inalante, frasco com 60 doses	CEAF
formoterol + budesonida	6 mcg + 200 mcg	pó inalante, frasco com 60 doses	CEAF



formoterol + budesonida	6 mcg + 200 mcg	cápsula inalante	CEAF
fosamprenavir	50 mg/mL	suspensão oral	CESAF
fosamprenavir	700 mg	comprimido	CESAF
fosfato dissódico de dexametasona	4 mg/mL	solução injetável	CBAF
fosfato sódico de prednisolona	4,02 mg/mL (equivalente a 3 mg/mL de prednisolona	solução oral	CBAF
fosfato sódico de prednisolona	1,34 mg/mL (equivalente a 1 mg de prednisolona base)	solução oral	CBAF
furosemida	40 mg	comprimido	CBAF
furosemida	10 mg/mL	solução injetável	CBAF
gabapentina	300 mg	cápsula	CEAF
gabapentina	400 mg	cápsula	CEAF
galantamina	8 mg	cápsula de liberação prolongada	CEAF
galantamina	16 mg	cápsula de liberação prolongada	CEAF
galantamina	24 mg	cápsula de liberação prolongada	CEAF
garra-do-diabo (Harpagophytum procumbens)		cápsula, comprimido	CBAF
genfibrozila	600 mg	comprimido	CEAF
genfibrozila	900 mg	comprimido	CEAF
glatiramer	20 mg	injetável, por frasco ou seringa preenchida	CEAF
glibenclamida	5 mg	comprimido	CBAF
glicerol	120 mg/mL	enema	CBAF
glicerol	72 mg	supositório	CBAF
gliclazida	30 mg	comprimido de liberação controlada	CBAF
gliclazida	60 mg	comprimido de liberação controlada	CBAF
gliclazida	80 mg	comprimido	CBAF
gliconato de clorexidina	0,0012	solução bucal	CBAF
gliconato de clorexidina	2% a 4%	solução degermante	CBAF
glicose	100 mg/mL - 10%	solução injetável	CBAF
glicose	50 mg/mL - 5%	solução injetável	CBAF
glicose	500 mg/mL - 50%	solução injetável	CBAF
glutaral	0,02	solução	CBAF
golimumabe	50 mg	injetável, seringa	CEAF



		preenchida	
gosserrelina	3,60 mg	injetável, seringa preenchida	CEAF
gosserrelina	10,80 mg	injetável, seringa preenchida	CEAF
guaco (Mikania glomerata)		cápsula, solução, oral, tintura e xarope	CBAF
haloperidol	1 mg	comprimido	CBAF
haloperidol	5 mg	comprimido	CBAF
haloperidol	2 mg/mL	solução oral	CBAF
haloperidol	5 mg/mL	solução injetável	CBAF
hemitartarato de norepinefrina	2 mg/mL	solução injetável	CBAF
heparina sódica	5.000 UI/ 0,25 mL	solução injetável	CBAF
hidroclorotiazida	12,5 mg	comprimido	CBAF
hidroclorotiazida	25 mg	comprimido	CBAF
hidroxicloroquina	400 mg	comprimido	CEAF
hidróxido de alumínio	230 mg	comprimido	CBAF / CEAF
hidróxido de alumínio	300 mg	comprimido	CBAF / CEAF
hidróxido de alumínio	61,5 mg	suspensão, frasco de 100 mL	CBAF / CEAF
hidróxido de alumínio	61,5 mg	suspensão, frasco de 150 mL	CBAF / CEAF
hidróxido de alumínio	61,5 mg	suspensão, frasco de 240 mL	CBAF / CEAF
hidroxiureia	500 mg	cápsula	CEAF
hipoclorito de sódio	10 mg cloro/mL	solução	CBAF
hipoclorito sódio	2,5%	frasco	CESAF
hipromelose	0,3%	colírio	CBAF
hipromelose	0,5%	colírio	CBAF
hortelã (Mentha x piperita L.)		cápsula	CBAF
ibuprofeno	50 mg/mL	solução oral	CBAF
ibuprofeno	200 mg	comprimido	CBAF
ibuprofeno	300 mg	comprimido	CBAF
ibuprofeno	600 mg	comprimido	CBAF
iloprosta	10 mcg/mL	solução para nebulização, ampola de 1 ml	CEAF
imiglucerase	200 U	injetável, frasco-ampola	CEAF
imiglucerase	400 U	injetável, frasco-ampola	CEAF
imunoglobulina anti RH (D)		injetável	Procedimento



			hospitalar
imunoglobulina anti-hepatite B	200 UI/mL	solução injetável	CESAF
imunoglobulina anti-hepatite b	100 UI	injetável, ampola ou frasco	CEAF
imunoglobulina anti-hepatite b	500 UI	injetável, ampola ou frasco	CEAF
imunoglobulina anti-hepatite b	600 UI	injetável, ampola ou frasco	CEAF
imunoglobulina antirrábica	150 UI/mL	solução injetável	CESAF
imunoglobulina antitetânica	250 UI/mL	solução injetável	CESAF
imunoglobulina antivaricela zoster	200 UI/mL	solução injetável	CESAF
imunoglobulina equina antitimócitos humanos	100 mg	injetável, frasco-ampola de 0,5 mL	Procedimento hospitalar
imunoglobulina g	250 mg	injetável, frasco	Procedimento hospitalar
imunoglobulina hiperimune anti-hbs		injetável, frasco-ampola de 2 mL	Procedimento hospitalar
imunoglobulina hiperimune anti-hbs		injetável, frasco-ampola de 10 mL	Procedimento hospitalar
imunoglobulina humana	320 mg	injetável, frasco	Procedimento hospitalar
imunoglobulina humana	0,5 g	injetável, frasco	CEAF
imunoglobulina humana	1 g	injetável, frasco	CEAF / Procedimento hospitalar
imunoglobulina humana	2,5 g	injetável, frasco	CEAF
imunoglobulina humana	3 g	injetável, frasco	CEAF
imunoglobulina humana	5 g	injetável, frasco	CEAF
imunoglobulina humana	6 g	injetável, frasco	CEAF
imunoglobulina obtida/coelho antitimócitos	200 mg	injetável, frasco-ampola de 10 mL	Procedimento hospitalar
imunoglobulina obtida/coelho antitimócitos	100 mg	injetável, frasco-ampola de 0,5 mL	Procedimento hospitalar
imunoglobulina obtida/coelho antitimócitos	25 mg	injetável, frasco-ampola de 0,5 mL	Procedimento hospitalar
indinavir	400 mg	cápsula gelatinosa dura	CESAF
infliximabe	10 mg/mL	injetável, frasco-ampola	CEAF
insulina humana NPH	100 UI/mL	suspensão injetável	CBAF
insulina humana regular	100 UI/mL	solução injetável	CBAF



iodo + iodeto de potássio (composto para teste de Schiller contendo solução de)	(20 mg + 40 mg)/mL	solução de iodo - FN	CBAF
isoflavona-de-soja (Glycine max)		cápsula e comprimido	CBAF
isoniazida	100 mg	comprimido	CESAF
isoniazida + rifampicina	100 mg + 150 mg	cápsula	CESAF
isoniazida + rifampicina	200 mg + 300 mg	cápsula	CESAF
isoniazida + rifampicina	75 mg + 150 mg	comprimido	CESAF
isotionato pentamidina	300 mg/Sal	solução injetável	CESAF
isotretinoina	10 mg	cápsula	CEAF
isotretinoina	20 mg	cápsula	CEAF
itraconazol	100 mg	cápsula	CBAF / CESAF
itraconazol	10 mg/mL	solução oral	CBAF
ivermectina	6 mg	comprimido	CBAF
lactato de biperideno	5 mg/mL	solução injetável	CBAF
lactulose	667 mg/mL	xarope	CBAF
lamivudina	10 mg/mL	solução oral, frasco de 240 mL	CEAF / CESAF
lamivudina	150 mg	comprimido	CEAF / CESAF
lamotrigina	25 mg	comprimido	CEAF
lamotrigina	50 mg	comprimido	CEAF
lamotrigina	100 mg	comprimido	CEAF
lancetas para punção digital.			CBAF
latanoprosta	0,05 mg/mL	colírio	CEAF
lanreotida	60 mg	injetável, seringa preenchida	CEAF
lanreotida	90 mg	injetável, seringa preenchida	CEAF
lanreotida	120 mg	injetável, seringa preenchida	CEAF
leflunomida	20 mg	comprimido	CEAF
leuprorrelina	3,75 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
leuprorrelina	11,25 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
levodopa + benserazida	200 mg + 50 mg	comprimido	CBAF
levodopa + benserazida	100 mg + 25 mg	comprimido ou cápsula	CBAF
levodopa + carbidopa	250 mg + 25 mg	comprimido	CBAF
levodopa + carbidopa	200 mg + 50 mg	comprimido	CBAF
levofloxacino	250 mg	comprimido	CESAF
levofloxacino	500 mg	comprimido	CESAF
levonorgestrel	1,5 mg	comprimido	CBAF



levonorgestrel	0,75 mg	comprimido	CBAF
levotiroxina sódica	25 mcg	comprimido	CBAF
levotiroxina sódica	50 mcg	comprimido	CBAF
levotiroxina sódica	100 mcg	comprimido	CBAF
lopinavir + ritonavir	100 mg + 25 mg	comprimido	CESAF
lopinavir + ritonavir	200 mg + 50 mg	comprimido	CESAF
lopinavir + ritonavir	80 mg/mL + 20 mg/mL	solução oral	CESAF
loratadina	10 mg	comprimido	CBAF
loratadina	1 mg/mL	xarope	CBAF
losartana potássica	50 mg	comprimido	CBAF
lovastatina	10 mg	comprimido	CEAF
lovastatina	20 mg	comprimido	CEAF
lovastatina	40 mg	comprimido	CEAF
lubrificante	3	gel	CESAF
maleato de	2 mg	comprimido	CBAF
dexclorfeniramina		·	
maleato de	0,4 mg/mL	solução oral ou xarope	CBAF
dexclorfeniramina maleato de enalapril	Ema	comprimido	CBAF
•	5 mg	· ·	
maleato de enalapril	10 mg	comprimido	CBAF
maleato de enalapril	20 mg	comprimido	CBAF
maleato de midazolam	2 mg/mL	solução oral	CBAF
maleato de timolol	2,5 mg/mL	colírio	CBAF
maleato de timolol (ver também: timolol)	5 mg/mL	colírio	CBAF
medicamentos homeopáticos			CBAF
conforme Farmacopeia			CB/
Homeopática 3ª edição			
mesalazina	400 mg	comprimido	CEAF
mesalazina	500 mg	comprimido	CEAF
mesalazina	800 mg	comprimido	CEAF
mesalazina	250 mg	supositório	CEAF
mesalazina	500 mg	supositório	CEAF
mesalazina	1000 mg	supositório	CEAF
mesalazina	1 g + diluente 100 mL	enema	CEAF
mesalazina	3 g + diluente 100 mL	enema	CEAF
mesilato de doxazosina	2 mg	comprimido	CBAF
mesilato de doxazosina	4 mg	comprimido	CBAF
mesilato de pralidoxima	200 mg	pó para solução	CBAF
	-	injetável	05.15
metadona	5 mg	comprimido	CEAF



metadona	10 mg	comprimido	CEAF
metadona	10 mg/mL	injetável, ampola de 1	CEAF
		mL	
metildopa	250 mg	comprimido	CBAF
metilprednisolona	500 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF /
			Procedimento
	2.5		hospitalar
metotrexato	2,5 mg	comprimido	CEAF
metotrexato	25 mg/mL	injetável, ampola de 2 mL	CEAF
metotrexato	25 mg/mL	injetável, ampola de 20 mL	CEAF
	250		CD A F
metronidazol	250 mg	comprimido	CBAF
metronidazol	400 mg	comprimido	CBAF
metronidazol	100 mg/g	gel vaginal	CBAF
micofenolato de mofetila	500 mg	comprimido	CEAF /
			Procedimento
micofenolato de sodio	180 mg	comprimido	hospitalar CEAF /
inicorenolato de sodio	100 mg	comprimido	Procedimento
			hospitalar
micofenolato de sodio	360 mg	comprimido	CEAF /
			Procedimento
			hospitalar
miglustate	100 mg	cápsula	CEAF
minociclina	100 mg	comprimido	CESAF
misoprostol	25 mcg	comprimido vaginal	CBAF
misoprostol	200 mcg	comprimido vaginal	CBAF
molgramostim	300 mcg	injetável, frasco	CEAF
mononitrato de isossorbida	20 mg	comprimido	CBAF
mononitrato de isossorbida	40 mg	comprimido	CBAF
morfina	10 mg/mL	ampola de 1 mL	CEAF
morfina	10 mg/mL	solução oral, frasco de 60 mL	CEAF
morfina	10 mg	comprimido	CEAF
morfina	30 mg	comprimido	CEAF
morfina	30 mg	cápsula de liberação controlada	CEAF
morfina	60 mg	cápsula de liberação controlada	CEAF
C*	100		CF A F
morfina	100 mg	cápsula de liberação controlada	CEAF
		CONTROLAGA	



moxifloxacino	400 mg	comprimido	CESAF
muromonabe CD3	5 mg	injetável, ampola de 0,5	Procedimento
		mL	hospitalar
naproxeno	250 mg	comprimido	CEAF
nanwayana	F00 ma	comprimido	CEAF
naproxeno	500 mg	comprimido	CEAF
natalizumabe	300 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
nevirapina	50 mg/5 mL	suspensão oral	CESAF
nevirapina	200 mg	comprimido	CESAF
nicotina	14 mg	adesivo transdérmico	CESAF
nicotina	21 mg	adesivo transdérmico	CESAF
nicotina	7 mg	adesivo transdérmico	CESAF
nicotina	2 mg	goma de mascar ou pastilha	CESAF
nicotina	4 mg	pastilha	CESAF
nifedipino	10 mg	cápsula ou comprimido	CBAF
nistatina	100.000 UI/mL	suspensão oral	CBAF
nitrato de miconazol	2%	creme	CBAF
nitrato de miconazol	2%	loção	CBAF
nitrato de miconazol	2%	pó	CBAF
nitrato de miconazol	2%	creme vaginal	CBAF
nitrato de miconazol	2%	gel oral	CBAF
nitrofurantoína	100 mg	cápsula	CBAF
nitrofurantoína	5 mg/mL	suspensão oral	CBAF
noretisterona	0,35 mg	comprimido	CBAF
octreotida	10 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
octreotida	20 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
octreotida	30 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
octreotida	0,1 mg/mL	injetável, ampola	CEAF
ofloxacino	400 mg	comprimido	CESAF
olanzapina	5 mg	comprimido	CEAF
olanzapina	10 mg	comprimido	CEAF
óleo mineral		óleo	CBAF
omeprazol	10 mg	cápsula	CBAF
omeprazol	20 mg	cápsula	CBAF
oseltamivir	30 mg	cápsula	CESAF
oseltamivir	45 mg	cápsula	CESAF
oseltamivir	75 mg	cápsula	CESAF
oxamniquina	50 mg/mL	suspensão oral	CBAF



palmitato de cloranfenicol	54,4 mg/mL	xarope	CBAF
palmitato de retinol	150.000 UI/mL	solução oleosa	CBAF
pamidronato	30 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
pamidronato	60 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
pancreatina	10.000	cápsula	CEAF
pancreatina	25.000	cápsula	CEAF
pancrelipase	4.500	cápsula	CEAF
pancrelipase	12.000	cápsula	CEAF
pancrelipase	18.000	cápsula	CEAF
pancrelipase	20.000	cápsula	CEAF
paracetamol	200 mg/mL	solução oral	CBAF / CESAF
paracetamol	500 mg	comprimido	CBAF / CESAF
pasta d'água	(FN)	pasta	CBAF
penicilamina	250 mg	cápsula	CEAF
pentoxifilina	400 mg	comprimido	CESAF
permanganato de potássio	100 mg	pó ou comprimido - FN	CBAF
permetrina	1%	loção	CBAF
permetrina	5%	loção	CBAF
peróxido de benzoíla	2,5% (FN)	gel	CBAF
peróxido de benzoíla	5% (FN)	gel	CBAF
pilocarpina (ver também: cloridrato de pilocarpina)	20 mg/mL	colírio	CEAF
pirazinamida	3%	solução oral	CESAF
pirazinamida	500 mg	comprimido	CESAF
piridostigmina	60 mg	comprimido	CEAF
piridoxina (ver também:	100 mg	comprimido	CESAF
cloridrato de piridoxina)			
pirimetamina	25 mg	comprimido	CBAF / CESAF
plantago (Plantago ovata Forssk.)		pó para dispersão oral	CBAF
podofilina	10 a 25 % (FN)	solução	CBAF
pramipexol	0,125 mg	comprimido	CEAF
pramipexol	0,25 mg	comprimido	CEAF
pramipexol	1 mg	comprimido	CEAF
pravastatina	10 mg	comprimido	CEAF
pravastatina	20 mg	comprimido	CEAF
pravastatina	40 mg	comprimido	CEAF
praziquantel	600 mg	comprimido	CESAF
prednisona	5 mg	comprimido	CBAF / CESAF
prednisona	20 mg	comprimido	CBAF / CESAF



preservativo feminino de borracha natural			CESAF
preservativo masculino		170 mm x 49 mm	CESAF
preservativo masculino		180 mm x 52 mm	CESAF
primaquina	5 mg	comprimido	CESAF
primaquina	15 mg	comprimido	CESAF
primidona	100 mg	comprimido	CEAF
primidona	250 mg	comprimido	CEAF
propiltiouracila	100 mg	comprimido	CBAF
quetiapina	25 mg	comprimido	CEAF
quetiapina	100 mg	comprimido	CEAF
quetiapina	200 mg	comprimido	CEAF
quetiapina	300 mg	comprimido	CEAF
quinina	24 mg/mL	solução injetável	CESAF
quinina	300 mg/mL	solução injetável	CESAF
quinina	500 mg	comprimido	CESAF
raloxifeno	60 mg	comprimido	CEAF
raltegravir	400 mg	comprimido	CESAF
retinol	100.000 UI	cápsula	CESAF
retinol	200.000 UI	cápsula	CESAF
ribavirina	250 mg	cápsula	CEAF
rifabutina	150 mg	cápsula	CESAF
rifampicina	300 mg	cápsula	CESAF
rifampicina	2%	suspensão oral	CESAF
rifampicina (RFM) +	RFM: cápsula de 300 mg (2)	blíster	CESAF
clofazimina (CFZ) + dapsona	+ DDS: comprimido de 100		
(DDS) (adulto)	mg (28) + CFZ: cápsula de		
	100 mg (3) e cápsula de 50 mg (27)		
rifampicina (RFM) +	RFM: cápsula de 150 mg (1)	blíster	CESAF
clofazimina (CFZ) + dapsona	e cápsula de 300 mg (1) +	2.1010.	0_0 ,
(DDS) (pediátrico)	DDS: comprimido de 50 mg		
	(28) + CFZ: cápsula de 50		
	mg (16)	1.17	050.5
rifampicina (RFM) + dapsona (DDS) (adulto)	RFM: cápsula de 300 mg (2) + DDS: comprimido de 100	blíster	CESAF
(DD3) (audito)	mg (28)		
rifomnicina (DEM) + dancara		blictor	CECAE
rifampicina (RFM) + dapsona (DDS) (pediátrico)	RFM: cápsula de 150 mg (1) e cápsula de 300 mg (1) +	blíster	CESAF
(= 25) (poulus 100)	DDS: comprimido de 50 mg		
	(28)		



rifampicina + isoniazida + pirazinamida + etambutol	150 mg + 75 mg + 400 mg + 275 mg	comprimido	CESAF
riluzol	50 mg	comprimido	CEAF
risedronato	5 mg	comprimido	CEAF
risedronato	35 mg	comprimido	CEAF
risperidona	1 mg	comprimido	CEAF
risperidona	2 mg	comprimido	CEAF
risperidona	3 mg	comprimido	CEAF
ritonavir	100 mg	cápsula gelatinosa mole	CESAF
ritonavir	80 mg/mL	solução oral	CESAF
rituximabe	10 mg/mL	injetável, frasco-ampola	CEAF
rivastigmina	1,5 mg	cápsula	CEAF
rivastigmina	2 mg	solução oral, frasco de 120 mL	CEAF
rivastigmina	3 mg	cápsula	CEAF
rivastigmina	4,5 mg	cápsula	CEAF
rivastigmina	6 mg	cápsula	CEAF
sacarato de hidroxido ferrico	100 mg	injetável, frasco de 5 mL	CEAF
sais para reidratação oral	27,9 g	envelope (pó)	CESAF
sais para reidratação oral	(FN)	pó para solução oral	CBAF
salgueiro (Salix alba)		comprimido	CBAF
salmeterol	50mcg	aerossol, frasco com 60 doses	CEAF
sapropterina	100 mg	Comprimido	CESAF
saquinavir	200 mg	cápsula gelatinosa mole	CESAF
selante de fibrina	0,5 mL	frasco-ampola	CESAF
selante de fibrina	1 mL	frasco-ampola	CESAF
selegilina	5 mg	comprimido	CEAF
selegilina	10 mg	drágea ou comprimido	CEAF
seringas com agulha acoplada para aplicação de insulina			CBAF
sevelamer	800 mg	comprimido	CEAF
sildenafila	20 mg	comprimido	CEAF
sildenafila	25 mg	comprimido	CEAF
sildenafila	50 mg	comprimido	CEAF
sinvastatina	10 mg	comprimido	CBAF
sinvastatina	20 mg	comprimido	CBAF
sinvastatina	40 mg	comprimido	CBAF





sirolimo	1 mg	drágea	CEAF /
	Ö		Procedimento
			hospitalar
sirolimo	2 mg	drágea	CEAF /
			Procedimento
			hospitalar
solução ringer + lactato	composição por litro:	solução injetável	CBAF
	cloreto 109 mEq		
	sódio130		
	mEq		
	potássio 4 mEq		
	cálcio 2,7 mEq lactato 27,7		
	mEq		
somatropina	4 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
somatropina	12 UI	injetável, frasco-ampola	CEAF
soro antiaracnídico	fração F(ab')₂de	solução injetável	CESAF
	imunoglobulinas que	Joração injetavei	C23/ 11
	neutralizam, no mínimo:		
	7,5 DMM (Dose Mínimas		
	Mortais) de veneno-		
	referência de Tityus		
	serrulatus		
	(soroneutralização em		
	cobaias) (7,5 DMM/5 mL)		
	7,5 DMM de veneno-		
	referência de Phoneutria		
	nigriventer		
	(soroneutralização em cobaias) (7,5 DMM/5 mL)		
	75 DMN (Dose Mínima		
	Necrosante) de veneno		
	referente de Loxosceles		
	gaúcho (soroneutralização		
	em coelhos) (75 DMM/5		
	mL)		
soro antibotrópico	imunoglobulinas (IgG) que	solução injetável	CESAF
	neutralizam, no mínimo,		
	50mg de veneno de		
	referência de Bothrops		
	jararaca (50 mg/10 mL)		



soro antibotrópico crotálico	fração F(ab')₂ de	solução injetável	CESAF
sor o antiboti opico ci otaneo	1	solução injetavel	CESAF
	imunoglobulinas que		
	neutralizam, no mínimo		
	50mg de veneno-referência		
	de Bothrops jararaca a		
	15mg de veneno referência		
	de Crotalus durissus		
	terrificus		
	(soroneutralização em		
	camundongo) ((50 mg/10		
	mL e 15 mg/10 mL)		
soro antibotrópico laquético	fração F(ab')₂ de	solução injetável	CESAF
	imunoglobulinas que		
	neutralizam no mínino		
	50mg de veneno referência		
	de Bothrops jararaca e		
	30mg de veneno-referência		
	de Lachesis muta		
	(soroneutralização em		
	camundongo) (50 mg/10		
	mL e 30 mg/10 mL)		
soro antibotulínico	fração F(ab')₂ de	solução injetável	CESAF
	imunoglobulinas	ooraşao ii getave.	0_0 /
	equivalentes a 7.500 UI do		
	tipo A e 5.500 UI do tipo B		
	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		
	(7 500 LII/20 mL e 5 500		
	(7.500 UI/20 mL e 5.500		
soro anticrotálico	UI/20 mL)	solucão injetável	CESAE
soro anticrotálico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de	solução injetável	CESAF
soro anticrotálico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que	solução injetável	CESAF
soro anticrotálico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo	solução injetável	CESAF
soro anticrotálico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno -	solução injetável	CESAF
soro anticrotálico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus	solução injetável	CESAF
soro anticrotálico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus	solução injetável	CESAF
soro anticrotálico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em	solução injetável	CESAF
soro anticrotálico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em camundongo) (15 mg/10	solução injetável	CESAF
	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em camundongo) (15 mg/10 mL)		
soro anticrotálico soro antidiftérico	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em camundongo) (15 mg/10 mL) fração F(ab')₂ de	solução injetável solução injetável	CESAF
	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em camundongo) (15 mg/10 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas		
	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em camundongo) (15 mg/10 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas equivalentes a 10.000 UI		
	UI/20 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo 15mg de veneno - referência Crotalus durissus terrificus (soroneutralização em camundongo) (15 mg/10 mL) fração F(ab')₂ de imunoglobulinas		



, , , , , , , ,	C ~ E(11)	. ~ / .	056.5
soro antielapídico	fração F(ab')₂de imunoglobulinas que neutralizam, no mínimo	solução injetável	CESAF
	15mg de veneno-referência		
	de Micrurus frontalis		
	(soroneutralizante em		
	camundongo) (15 mg/10		
	mL)		
soro antiescorpiônico	fração F(ab')₂de	solução injetável	CESAF
Promote Promote	imunoglobulinas que		5-51 11
	neutralizam, no mínimo 7,5		
	DMM (Dose Mínimas		
	Mortais) de veneno-		
	referência de Tityus		
	serrulatus		
	(soroneutralização em		
	cobaias) (7,5 DMM/5 mL).		
soro antiescorpiônico	fração F(ab')₂de	solução injetável	CESAF
-	imunoglobulinas que		
	neutralizam, no mínimo		
	5mg de veneno-referência		
	de Tityus serrulatus		
	(soroneutralização em		
	cobaias) (5 mg/5 mL).		
soro antilonômico	fração F(ab')₂ de	solução injetável	CESAF
	imunoglobulinas que		
	neutralizam no mínino		
	3,5mg de veneno de		
	Lonomia oblíqua		
	(soroneutralização em		
	camundongos Balb-C) (3,5		
gove antilovogaálica	mg/10 mL)	مماريم من المامية	CECAE
soro antiloxoscélico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas que	solução injetável	CESAF
	neutralizam no mínino		
	75DMN (Doses Mínimas		
	Necrosante) de veneno de		
	aranhas das espécies		
	Loxosceles laeta,		
	Loxosceles gaucho e		
	Loxosceles intermedia (75		
	DMN/5 mL)		
	DIVIN/3 IIIL)		



soro antirrábico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas (IgG) purificadas obtidas a partir de plasma de equinos hiperimunizados com vírus rábico fixo, equivalentes no mínimo 1.000UI (soroneutralizante em camundongo) (1.000 UI/5 mL)	solução injetável	CESAF
soro antitetânico	fração F(ab')₂ de imunoglobulinas de origem equina que equivalem no mínimo, a 5.000 UI (soroneutralização em camundongos) (5.000 UI/5 mL)	solução injetável	CESAF
succinato de metoprolol	25 mg	comprimido de liberação controlada	CBAF
succinato de metoprolol	50 mg	comprimido de liberação controlada	CBAF
succinato de metoprolol	100 mg	comprimido de liberação controlada	CBAF
succinato sódico de hidrocortisona	100 mg	pó para solução injetável	CBAF
succinato sódico de hidrocortisona	500 mg	pó para solução injetável	CBAF
sulfadiazina	500 mg	comprimido	CBAF
sulfadiazina de prata	1%	creme	CBAF
sulfametoxazol + trimetoprima	400 mg + 80 mg	comprimido	CBAF
sulfametoxazol + trimetoprima	(40 mg + 8 mg)/mL	suspensão oral	CBAF
sulfametoxazol + trimetoprima	(80 mg + 16 mg)/mL	solução injetável	CBAF
sulfassalazina	500 mg	comprimido	CEAF
sulfato de atropina	0,25 mg/mL	solução injetável	CBAF
sulfato de gentamicina	5 mg/g	pomada oftálmica	CBAF
sulfato de gentamicina	5 mg/mL	colírio	CBAF
sulfato de magnésio	5 a 30 g	pó para solução oral	CBAF
sulfato de magnésio	50% (4,05 mEq/mL Mg++)	solução injetável	CBAF
sulfato de magnésio	10% (0,81 mEq/mL Mg++)	solução injetável	CBAF
sulfato de salbutamol	0,5 mg/mL	solução injetável	CBAF



sulfato de salbutamol	6 mg/mL (equivalente 5 mg/mL de salbutamol)	solução inalante	CBAF
sulfato de salbutamol	120,5 mcg/dose (equivalente a 100 mcg/dose de salbutamol)	aerossol oral	CBAF
sulfato de zinco	10 mg	comprimido mastigável	CBAF
sulfato de zinco	4 mg/mL	xarope	CBAF
sulfato ferroso	40 mg	comprimido	CBAF
sulfato ferroso	25 mg/mL	solução oral	CBAF
sulfato ferroso	5 mg/mL	xarope	CBAF
surfactante pulmonar			Procedimento hospitalar
tacrolimo	5 mg	injetável, frasco-ampola	Procedimento hospitalar
tacrolimo	1 mg	cápsula	CEAF / Procedimento hospitalar
tacrolimo	5 mg	cápsula	CEAF / Procedimento hospitalar
talidomida	100 mg	comprimido	CESAF
taliglucerase alfa	200 U	injetável, frasco-ampola	CEAF
tartarato de metoprolol	100 mg	comprimido	CBAF
teclozana	500 mg	comprimido	CBAF
teclozana	10 mg/mL	suspensão oral	CBAF
telaprevir	375 mg	comprimido	CEAF
tenecteplase	40 mg	injetável, por frasco- ampola	Procedimento hospitalar
tenecteplase	30 mg	injetável, por frasco- ampola	Procedimento hospitalar
tenecteplase	50 mg	injetável, por frasco- ampola	Procedimento hospitalar
tenofovir	300 mg	comprimido	CEAF / CESAF
terizidona	250 mg	cápsula	CESAF
teste de contagem de linfócitos CD3+/CD4+/CD8+/CD45+		unidade	CESAF
teste de genotipagem Hepatite C		unidade	CESAF
teste de genotipagem HIV-1		unidade	CESAF
teste de quantificação da carga viral Hepatite B		unidade	CESAF
teste de quantificação da		unidade	CESAF





carga viral Hepatite B			
teste de quantificação da		unidade	CESAF
carga viral Hepatite C		aaa.c	52 07 II
teste de quantificação da		unidade	CESAF
carga viral RNA do HIV -1			
teste rápido para detecção de		unidade	CESAF
Hepatite B - HBsAg			CECAE
teste rápido para detecção de Hepatite C - anti HCV		unidade	CESAF
testes para diagnóstico		unidade	CESAF
sorológico das hepatites A, B,			0.20
C ou D			
testes rápidos imunoblot HIV		unidade	CESAF
1/2			
testes rápidos para HIV 1/2		unidade	CESAF
testes rápidos para Sífilis		unidade	CESAF
timolol (ver também: maleato de timolol)	5 mg/mL	colírio	CEAF
tipranavir	100 mg/mL	solução oral	CESAF
tipranavir	250 mg	cápsula	CESAF
tiras reagentes de medida de			CBAF
glicemia capilar; e			
tocilizumabe	20 mg/mL	injetável, frasco-ampola	CEAF
tolcapona	100 mg	comprimido	CEAF
topiramato	25 mg	comprimido	CEAF
topiramato	50 mg	comprimido	CEAF
topiramato	100 mg	comprimido	CEAF
toxina botulínica tipo a	100 U	injetável, frasco-ampola	CEAF
toxina botulínica tipo a	500 U	injetável, frasco-ampola	CEAF
travoprosta	0,04 mg/mL	colírio	CEAF
triexifenidil	5 mg	comprimido	CEAF
triptorrelina	3,75 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
triptorrelina	11,25 mg	injetável, frasco-ampola	CEAF
unha-de-gato (Uncaria		cápsula, comprimido e	CBAF
tomentosa)		gel	
vacina adsorvida difteria e	antígeno diftérico	suspensão injetável	CESAF
tétano (Dupla adulto- dT)	suficiente para a indução		
	de 0,5 UI de antitoxina em		
	cobaia (0,5 UI/0,5 mL) e		
	antígeno tetânico suficiente para a indução		
	de 2 UI de antitoxina em		
	cobaia (0,5 UI/0,5 mL e 2		
	UI/0,5 mL)		



vacina adsorvida difteria, tétano e pertussis (Tríplice bacteriana - DTP)	antígeno diftérico suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia (2 UI/0,5 mL), antígeno tetânico suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia (2 UI/0,5 mL) e antígeno Pertussis (coqueluche) equivalente a 4UI (4 UI/0,5 mL)	suspensão injetável	CESAF
vacina adsorvida difteria, tétano, coqueluche, Haemophilus Influenzae b (conjugada) (Tetravalente - DTP e Hib)	Vacina Hib: no mínimo 10 mcg de polissacarídeo capsular purificado (PRRP) de Haemophilus influenzae tipo b (Hib)conjugada com aproximadamente 30 mcg de toxóide tetânico (10 mcg/0,5mL e 30 mcg/0,5mL) Vacina absorvida DTP: toxóide diftérico - suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia, toxóide tetânico- suficiente para indução de 2UI de antitoxina em cobaia e vacina pertussis (coqueluche) - mín. de 4 UI de Dose Individual Humana (2 UI/0,5 mL e 4 UI/0,5 mL)	pó liofilizado injetável + suspensão injetável	CESAF
vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis (acelular) (Tríplice acelular - DTPa)	toxóide pertussis (TP) 10μg (10 μg/0,5 mL) toxóide diftérico purificado mín. 30 UI (30 UI/0,5 mL) toxóide tetânico purificado mín. 40 UI (40 UI/0,5 mL)	suspensão injetável	CESAF
vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis (acelular) (Tríplice acelular - DTPa)	toxóide pertussis (TP) 25μg (25 μg/0,5 mL) toxóide diftérico purificado mín. 30 UI (30 UI/0,5 mL) toxóide tetânico purificado mín. 40 UI (40 UI/0,5 mL)	suspensão injetável	CESAF



vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis, Haemophilus Influenzae b (conjugada), hepatite B (recombinante) (Pentavalente)	toxóide purificado de difteria - não menos de 30UI (30 UI/0,5 mL) toxóide purificado de tétano - não menos de 60UI (60 UI/0,5 mL) B. pertussis inativado - não menos de 4 UI (4 UI/0,5 mL) oligossacarídeos Hib - 10 mcg, conjugados para aprox. 25 mcg de CRM197 antígeno de superficie da hepatite B, purificado - 10 mcg (10 mcg/0,5 mL)	suspensão injetável	CESAF
vacina adsorvida hepatite A	vírus da Hepatite A inativado adsorvido (1440 UI/1 mL)	suspensão injetável	CESAF
vacina BCG	bacilo Calmete Guérin (0,1 mg/ 0,1 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina difteria e tétano (Dupla infantil - DT)	antígeno diftérico suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia (2 UI/0,5 mL) e antígeno tetânico suficiente para a indução de 2UI de antitoxina em cobaia (2 UI/0,5 mL)	suspensão injetável	CESAF
vacina febre amarela (atenuada)	mín. de 1000 LD₅o de vírus vivo atenuado da febre amarela da Cepa 17DD ou o equivalente em PFU (Unidade Formadora de Placa) (1000 LD₅o/0,5mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina febre tifóide	polisacarídio de Salmonella typhi (cepa Ty2) 25 micrograma (25 mcg/0,5 mL)	solução injetável	CESAF
vacina H1N1	antígeno com vírus influenza fragmentado, inativado equivalente a: vírus like-v (H1N1) A/California/7/2009 - 3,75 mcg (3,75 mcg/0,5 mL)	suspensão injetável	CESAF





vacina Haemophilus Influenzae b (conjugada) - Hib	mín. 10μg de polissacarídeo capsular purificado (PRRP) de Haemophilus influenzae tipo b (Hib) conjugada com aproximadamente 30μg de toxóide tetânico (10 μg/0,5 mL e 30 μg/0,5 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina hepatite B (recombinante)	proteína de superfície do vírus da Hepatite B recombinante purificada (25,00 μg/1 mL)	suspensão injetável	CESAF
vacina influenza (fracionada, inativada)	cepas de Myxovirus influenzae, propagada em ovos embrionados de galinha, contendo antígenos equivalentes à: A/California/7/2009 (H1N1) 15mcg de hemaglutinina (15 mcg / 0,5 mL) A/Perth/16/2009 (H3N2) 15mcg de hemaglutinina (15 mcg / 0,5 mL) B/Brisbane/60/2008 15mcg de hemaglutinina (15 mcg / 0,5 mL)	suspensão injetável	CESAF
vacina meningocócica AC	polissacarídeo purificado de Neisseria meningitidis do sorogrupo A-50μg (50 μg/0,5 mL) e polissacarídeo purificado de Neisseria meningitidis do sorogrupo C-50μg (50 μg/0,5 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina meningocócica C	oligossacarídeo meningocócico C 10mcg (10 mcg/0,5 mL) e conjugado com proteína CRM 197 de Corynebacterium diphtheriae 12,5 a 25 mcg (12,5 a 25 mcg/0,5 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF





vacina pneumocócica 10 - valente (conjugada) Conjugado de Streptococcus pneumoniae e proteína D de Haemophilus influenzae Tipo 1 PD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 4PD/PS: 1,7 mcg/0,5 mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo 7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo 7F PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo 19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
e proteína D de Haemophilus influenzae Tipo 1 PD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 4PD/PS: 1,7 mcg/0,5 mL Tipo 5 PD/PS: 1,0 mcg/0,5 mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Haemophilus influenzae Tipo 1 PD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 4PD/PS: 1,7 mcg/0,5 mL Tipo 5 PD/PS: 1,0 mcg/0,5 mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 15 TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo 1 PD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 4PD/PS: 1,7 mcg/0,5 mL Tipo 5 PD/PS: 1,0 mcg/0,5 mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
mL Tipo 4PD/PS: 1,7 mcg/0,5 mL Tipo 5 PD/PS: 1,0 mcg/0,5 mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo 4PD/PS: 1,7 mcg/0,5 mL Tipo 5 PD/PS: 1,0 mcg/0,5 mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
mL Tipo 5 PD/PS: 1,0 mcg/0,5 mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo 5 PD/PS: 1,0 mcg/0,5 mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
mL Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5 mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo 6B PD/PS: 0,8 mcg/0,5
mL Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5 mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo7F PD/PS: 1,1 mcg/0,5
mL Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo 9V PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
mL Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo 14 PD/PS: 1,4 mcg/0,5 mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
mL Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo 18C TT/PS: 2,6 mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
mcg/0,5 mL Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
Tipo19F TD/PS: 1,6 mcg/0,5 mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
mL Tipo 23F PS/PD: 0,6 mcg/0,5 mL
mcg/0,5 mL
mcg/0,5 mL
vacina pneumocócica 23 – polissacarídeos de solução injetável CESAF
valente (polissacarídica) Streptococcus pneumoniae,
sorotipos 1, 2, 3, 4, 5, 6B,
7F, 8, 9N, 9V, 10A,11A, 12F,
14, 15B, 17F, 18C, 19A, 19F,
20. 22F, 23F, 33F (25 μg/0,5
mL para cada 23 sorotipos)
vacina pneumocócica 7 - sacarídeo dos sorotipos 4, suspensão injetável CESAF
valente (conjugada) 9V, 14, 18C, 19F e 23F -
2mcg (2 mcg/0,5 mL)
sorotipo 6B - 4mcg (4
mcg/0,5 mL)
proteína CRM ₁₉₇ - 20mcg (20 mcg/0,5 mL)
(20 IIICg/0,3 IIIL)



vacina poliomielite (inativada)	polivírus intativado tipo I (Mahoney) - 40 unidades de antígeno D (40 UI/0,5 mL) polivírus inativado tipo II (MEF-1) - 8 unidades de antígeno D (8 UI/0,5 mL) polivírus inativado tipo III (Saukett) - 32 unidades de antígeno D (32 UI/0,5 mL)	solução injetável	CESAF
vacina poliomielite 1, 2 e 3 (atenuada)	polivírus atenuado tipo I1.000.000 CCID $_{50}$ (1.000.000 CCID $_{50}$ /0,1 mL) polivírus atenuado tipo II100.000 CCID $_{50}$ (100.000 CCID $_{50}$ /0,1 mL) polivírus atenuado tipo III 600.000 CCID $_{50}$ (600.000 CCID $_{50}$ /0,1 mL)	suspensão oral	CESAF
vacina raiva canina	vírus fixo da raiva, cultivado em cultura de células, inativado (> = 1 UI/1 mL)	suspensão injetável	CESAF
vacina raiva canina	vírus intivado da raiva (Wistar PM 1503-3M) - 2,5 UI (2,5 UI/0,5 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina raiva canina	vírus da raiva inativado - 2,5UI (> = 2,5 UI/1 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina raiva embrião de galinha	células de embriões de galinha purificado vírus raiva inativados (cepa Flury LEP) > = 2,5UI (2,5 UI/1 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina raiva vero	vacina contra raiva (> = 2,5 UI/0,5 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina rotavírus humano G1P1 [8] (atenuada)	rotavírus humano vivo atenuado , cepa RIX4414 (106 CCID₅o/1,5 mL)	solução oral	CESAF





Atualizada em 08/08/2013

vacina sarampo, caxumba, rubéola (atenuada) (Tríplice viral - SCR)	mín. 1.000 CCID50 do vírus da rubéola, cepa Wistar RA 27/3 (1.000 CCID50/0,5 mL) mín. 1.000CCID50 do vírus do sarampo, cepa Schwazr (1.000 CCID50/0,5 mL) mín. 5.000 CCID50 do vírus de caxumba, cepa RIT 4385- derivada da cepa Jeryl Lynn (5.000 CCID50/0,5 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
vacina varicela	vírus vivo atenuado da varicela-zoster (VZV) cepa OKA, não menos que 2000 UFP (Unidade Formadora de Placa) (2000 UFP/0,5 mL)	pó liofilizado injetável	CESAF
valproato de sódio ou ácido valpróico	288 mg (equivalente a 250 mg ácido valpróico)	cápsula ou comprimido	CBAF
valproato de sódio ou ácido valpróico	576 mg (equivalente a 500 mg ácido valpróico)	comprimido	CBAF
valproato de sódio ou ácido valpróico	57,624 mg/mL (equivalente a 50 mg ácido valpróico/mL)	solução oral	CBAF
valproato de sódio ou ácido valpróico	57,624 mg/mL (equivalente a 50 mg ácido valpróico/mL)	xarope	CBAF
varfarina sódica	1 mg	comprimido	CBAF
varfarina sódica	5 mg	comprimido	CBAF
vigabatrina	500 mg	comprimido	CEAF
zanamivir	5 mg	pó inalante	CESAF
zidovudina	10 mg/mL	solução oral	CESAF
zidovudina	10 mg/mL	solução injetável	CESAF
zidovudina	100 mg	cápsula gelatinosa dura	CESAF
zidovudina + lamivudina	300 mg + 150 mg	comprimido	CESAF
ziprasidona	40 mg	cápsula	CEAF
ziprasidona	80 mg	cápsula	CEAF

Legenda:

- CBAF Componente Básico da Assistência Farmacêutica;
- CEAF Componente Especializado da Assistência Farmacêutica;
- CESAF Componente Estratégico da Assistência Farmacêutica.



